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IZVRŠNI REZIME
Ovaj izveštaj predstavlja pregled sprovođenja Vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom 
2019-2023.1 (u daljem tekstu Strategija). Svrha izveštaja je da istakne glavna dostignuća, zastoje 
i izazove u sprovođenju Strategije, sa posebnim osvrtom na dostignuća u periodu jul-decembar 
2023. god., sumirajući nalaze od početka sprovođenja Strategije.

Ova Strategija je usvojena 2019. god., zajedno sa Akcionom planu, u kojem se definišu konkretni 
ciljevi za svaki od strateških ciljeva, aktivnosti, vremenski periodi, troškovi njihovog sprovođenja, 
institucije odgovorne za njihovo sprovođenje, kao i drugi relevantni detalji. Glavni cilj Strategije je 
stvaranje povoljnijeg okruženja za razvoj civilnog društva i shodno tome povećanje saradnje između 
civilnog društva i vlade. Strateški ciljevi ove strategije su sačinjeni kao rezultat identifikovanih 
problema na osnovu procene osnovnih uzroka.

Pružanje pregleda sprovođenja Akcionog plana Strategije vrši se analizom sprovođenja konkretnih 
aktivnosti od strane nadležnih institucija, i davanjem relevantnih preporuka sa gledišta Sekretarijata 
Civikosa. Izveštaj je pripremio Sekretarijat Platforme Civikosa, uz podršku Akcije građanskog 
angažovanja (CEA), partnerstva između Kosovske fondacije za civilno društvo (KCSF) i USAID-a na 
Kosovu.

Iako je ne karakterišu brojna dostignuća, druga polovina 2023. god. označava period u kojem je 
započet rad na izradi podzakonskih akata za ugovaranje OCD u pružanju usluga, što predstavlja 
značajan napredak u pogledu sprovođenja Strategija, odnosno Strateški cilj 3, koji pokriva oblast 
ugovaranja OCD u pružanju usluga. Specifično, ovaj razvoj utiče na sprovođenje aktivnosti 
“Stvaranje standarda, procedura i kriterija za uređivanje pružanja javnih usluga od strane OCD-a”. 
Ministarstvo finansija, rada i transfera (MFPT) je u decembru 2023. god. osnovalo je radnu grupu 
za izradu Pravilnika o ugovaranju usluga OCD, koju čine predstavnici institucija i predstavnici OCD.2 
Platforma Civikos, u okviru Programa građanskog angažovanja, odigrala je veoma važnu ulogu u 
ovom procesu, postavljajući ovo pitanje pred sve mehanizme odgovorne za sprovođenje aktivnosti 
Strategije, bilo u Savetu za saradnju Vlade sa civilnim društvom ili nadležnim institucijama. Na ovaj 
način, Civikos je na redovnim sastancima Saveta, kao i putem drugih kanala komunikacije, istakao 
potrebu preduzimanja radnji za regulisanje ove oblasti. Štaviše, kao jednu od ključnih aktivnosti u 
okviru Programa građanskog angažovanja, Civikos je održavao redovne sastanke i komunikaciju sa 
generalnim sekretarima resornih ministarstava, angažujući se u direktnom zalaganju za regulisanje 
ove oblasti. Ova aktivnost je važna jer reguliše oblast ugovaranja usluga i na taj način obezbeđuje 
stabilnost OCD koje pružaju usluge i daje veće mogućnosti građanima kojima su one potrebne.

Izrada registra državne imovine date na korišćenje za OCD je već uključena u proces unapređenja 
platforme e-Opštine3, proces za koji se relevantne procedure još razvijaju u Ministarstvu 
administracije lokalne samouprave (MALS). Ovo utiče na sprovođenje aktivnosti “Izrada elektronskog 
registra državne imovine date na korišćenje OCD”. Ovaj registar je važan jer se kroz njega na jednom 
posebnom mestu želi sažeti podaci o imovini koje svaka opština daje na korišćenje OCD i na taj 
način se obezbeđuje pravedne i jasne informisanje zainteresovanih strana kroz lak pristup ovim 
podacima.
1 Vladina strategije za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023. Kancelarija za dobro upravljanje u uredu  premijera, 
Vlada Republike Kosovo. 2019. Platforma Civikos. Link na tri jezika: http://www.Civikos.net/repository/docs/Strategy_
Alb_815880.pdf
2 Prvi sastanak radne grupe održan je u decembru. Aktivnosti radne grupe sprovodi Platforma Civikos u saradnji sa 
Kancelarijom za dobro upravljanje, u okviru projekta Human Rightivism, uz podršku Ambasade Švedske u Prištini, preko 
Fonda za razvoj zajednice (CDF).
3 Platforma e-opštine je inicijativa Ministarstva administracije lokalne samouprave koja ima za cilj stvaranje interaktiv-
nog prostora koji promoviše transparentnost, odgovornost i povećano učešće građana u procesima donošenja odluka, 
istovremeno povećavajući efikasnost lokalnih usluga. Ova platforma će se uglavnom fokusirati na monitorisanje rada 
skupština opština i izvršne vlasti opština kao ključnih nivoa opštinskih organa.
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Tokom ovog perioda monitorisanja, sprovedene su i obuke, kao nastavak aktivnosti sprovedenih 
tokom prethodnih perioda monitorisanja. U septembru 2023. god., Kancelarija za dobro upravljanje 
(KDU) zajedno sa MALS je sprovela obuku „Javne konsultacije u opštinama i proces objavljivanja na 
platformi za javne konsultacije Vlade Republike Kosovo“.

Takođe, KCSF i organizacija TOKA su finalizirali istraživanje o volontiranju na Kosovu. U narednom 
periodu će se identifikovati mogućnosti za unapređenje i angažovanje u volontiranju i razgovarati 
sa relevantnim stranama. Izveštaj sadrži preporuke o unapređenju volontiranja na Kosovu i shodno 
će doprineti sprovođenju aktivnosti „Izrada koncept dokumenta o volontiranju“. 

Osim aktivnosti koja pokriva oblast ugovaranja OCD, koja je već okarakterisana kao aktivnost u 
procesu sprovođenja i smatra se prilično velikim dostignućem, kašnjenja su ostala ista kao i u 
prethodnom periodu monitorisanja sprovođenja Strategije. Što se tiče Strateškog cilja 1, iako je 
većina aktivnosti sprovedena, i dalje postoje kašnjenja u aktivnostima koje se odnose na povećanje 
kapaciteta OCD za proces javnih konsultacija i regrutacija službenika za koordinaciju procesa 
javnih konsultacija. Takođe, iako je pripremljena strategija javne komunikacije na onlajn platformi i 
standardi javnih konsultacija, takav dokument još nije objavljen i nismo dobili nikakvu informaciju 
zašto to nije urađeno. U vezi sa Strateškim ciljem 2, ostaju kašnjenja u važnim oblastima kao što 
su regulisanje oblasti filantropije, stvaranje mehanizama i standarda za sufinansiranje projekata 
OCD. Ni za ove aktivnosti nema podataka o razlozima zbog kojih do sada nisu sprovedene. U vezi 
sa Ciljem 3, zastoji koji su evidentni se odnose na izradu priručnika za ugovaranje usluga osnivajući 
se na zakonski okvir, kao i kreiranje baze podataka organizacija koje pružaju usluge. Takođe, 
regulisanje privrednih aktivnosti OCD jedna od delatnosti za koju još uvek nisu date informacije u 
vezi sa procesom. Jedno od zastoja ostaje i regulisanje oblasti volontiranja kao oblasti obuhvaćene 
Strateškim ciljem 4, uključujući izradu i usvajanje koncept dokumenta za volontiranje i sprovođenje 
njegovih preporuka. Takođe, pokretanje šeme grantova za razvoj kapaciteta za OCD u ovoj oblasti, 
priprema priručnika za regrutovanje i upravljanje volonterima, evidentna su zastoji koji nisu uspeli 
da se sprovedu kao rezultat prekida u razvoju zakonodavstva za ovu oblast. Razvoj kampanje 
za povećanje znanja o volontiranju i dalje nadogradnja onlajn registra volontera takođe nije u 
potpunosti realizovan i nema detaljnih informacija o razlozima za nesprovođenje.

Od početka sprovođenja Strategije, Savet za saradnju Vlade sa civilnim društvom radio je na 
identifikaciji zastoja u sprovođenju ciljeva Strategije kao i na preporuci koraka za povećanje njenog 
sprovođenja. Shodno tome, koordinatori timova Saveta i ostali članovi pokrenuli su glavna pitanja 
ili probleme sa kojima su se susreli u svakodnevnom radu, a koji se vezuju sa ciljevima Strategije.

Kao i zastoji, glavni identifikovani izazovi koji su uticali na nesprovođenje Strategije ostaju skoro isti 
kao i oni iz prethodnog perioda monitorisanja. Među izazovima koji i dalje utiču na sprovođenje 
Strategije su: neučešće članova Saveta na redovnim sednicama i nedovoljno aktiviziranje Saveta 
u procesu sprovođenja Strategije, zatim nedostatak izdvajanja budžetskih sredstava za aktivnosti 
planirane Strategijom, kao i nedostatak ljudskih kapaciteta KDU. Ovi i drugi izazovi (opisani u 
posebnom poglavlju o izazovima) karakterišu proces sprovođenja Strategije od njenog početka do 
ovog perioda monitorisanja.

Glavne preporuke iz ovog izveštaja su: Institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti Strategije 
treba da budu aktivnije u procesu sprovođenja Strategije; Savet bi trebao biti aktivniji u praćenju 
realizacije aktivnosti institucija; Vlada Republike Kosova treba izdvojiti budžet za sprovođenje 
aktivnosti Strategije u skladu sa obavezama preuzetim Strategijom; Povećati kapacitete ljudskih 
resursa KDU kako bi se osigurala sprovođenja aktivnosti Strategije.

Ostali detalji o napretku sprovođenja Strategije do kraja 2023. god., a koji predstavlja i vreme 
završetka Strategije, prikazani su u infografici ispod.
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48 planiranih 
aktivnosti

              U potpunosti je realizovano 17 aktivnosti

Delimično je realizovano 2 aktivnosti

U procesu implementacije je 10 aktivnosti

19 aktivnosti uopšte nisu sprovedene

35%

4%

21%

40%

Infografika 1: Stepen sprovođenja Strategije do 31. decembra 2023.
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UVOD
Strategija Vlade za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023 sastoji se od 4 strateška cilja 
koji su podeljeni u 14 specifičnih ciljeva i 48 aktivnosti (prikazanih infografikom u nastavku).

01
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 1.1 
Unapređenje kapaciteta institucija za sprovođenje minimalnih standarda za 
konsultacije sa javnošću;
• Specifičan cilj 1.2 
Podizanje znanja građana i civilnog društva o javnim konsultacijama;
• Specifičan cilj 1.3 
Unapređenje kapaciteta OCD da doprinesu procesu javnih konsultacija.

Povećanja učešća civilnog društva u kreiranju politika

04
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 4.1. 
Povećanje i promocija volonterizma u programima od javnog interesa;
• Specifičan cilj 4.2. 
Razvijanje kapaciteta OCD za regrutovanje, angažovanje i upravljanje 
volonterima;
• Specifičan cilj 4.3. 
Podizanje svesti građana o mogućnostima i vrednostima volontiranja.

Povećati volontiranje za programe od javnog interesa

03
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 3.1. 
Unapređenje opšteg pravnog i institucionalnog okvira za regulisanje privrednih 
aktivnosti NVO;
• Specifičan cilj 3.2.  
Unapređenje znanja institucija o mogućnostima (modeli) postoje za 
ugovaranje OCD;
• Specifičan cilj 3.3. 
Prikupljanje i sistematsko objavljivanje informacija o potencijalu OCD da 
pružaju javne usluge za javne institucije;
• Specifičan cilj 3.4. 
Unapređenje zakonodavstva koje reguliše standarde i procedure za pružanje 
javnih usluga od strane OCD.

Razvoj praksi i postupaka za ugovaranje OCD u pružanju 
javnih usluga

02
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 2.1 
Jačanje kapaciteta ministarstava i opština za implementaciju standarda za 
javno finansiranje OCD;
• Specifičan cilj 2.2. 
Unapređenje pravnog i institucionalnog okvira za razvoj individualne 
i korporativne filantropije;
• Specifičan cilj 2.3. 
Uredba o dodeli javne imovine na korišćenje OCD;
• Specifičan cilj 2.4. 
Kreiranje sistema sufinansiranja projekata OCD koje finansira EU.

Poboljšanja institucionalnog i pravnog okvira za finansiranje 
održivog razvoja; programa i projekata OCD od 
javnog interesa 

Infografika 2 Strateški ciljevi i specifični ciljevi
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Strategija daje prioritet oblastima u kojima institucije treba da poduzmu aktivnosti u cilju stvaranja 
pogodnijeg okruženja za razvoj civilnog društva i jačanje saradnje između civilnog društva i 
vlade.  Shodno tome, građaninu se pruža mogućnost da bude deo procesa donošenja odluka, 
zatim transparentnost u procesu javnog finansiranja OCD, izgrađen sistem pružanja usluga i 
pogodno okruženje za razvoj volonterskog rada. Ne sprovođenje aktivnosti Strategije rezultira ne 
transparentnošću i neučešćem građana, a samim tim i civilnog društva u najvažnijim procesima koji 
utiču na život svakog građanina.. 

Monitorisanje sprovođenja Strategije, pored jasnog pregleda do sada sprovedenih aktivnosti, 
identifikuje i aktivnosti koje nisu sprovedene. Budući da je izveštaj prethodno konsultovan sa 
Savetom i nadležnim institucijama, njegov efekat se ogleda u pravcu povećanja sprovođenja 
Strategije. Dakle, izveštaj daje pregled napretka sprovođenja Strategije za institucije, civilno društvo 
i građane generalno i daje preporuke za povećanje njenog sprovođenja. Platforma Civikos je izvršila 
monitorisanje sprovođenja Strategije, za period jul - decembar 2023. god., sumirajući nalaze u 
sprovođenju Strategije od početka ovog procesa.

U prvom delu izveštaja dat je kratak opis razvoja oko Strategije, a zatim se nastavlja opis metodologije 
koja se koristi za praćenje sprovođenja ciljeva Strategije. U prvom poglavlju je na početku 
predstavljeno opšte sprovođenje Strategije, da bi se nastavilo sa prikazom nalaza o dostignućima i 
zastojima za specifične aktivnosti i ciljeve svakog od četiri strateška cilja. Drugo poglavlje je posvećeno 
radu Saveta, kao i tematskim grupama koje je osnovao Civikos4. U međuvremenu, u poslednjem 
delu urađen je rezime izazova koji su uticali na ne sprovođenje Strategije, kao i preporuke za dalje 
delatnosti u ovom pravcu. 

4 Tematske grupe su osnovane na osnovu četiri strateška cilja Vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom 
2019-2023, u okviru Akcije za građansko angažovanje (CEA), partnerstva između Kosovske fondacije za civilno društvo 
(KCSF) i USAID-a na Kosovu .



12

METODOLOGIJA 
Ovaj izveštaj predstavlja sažetak monitorisanja sprovođenja Strategije, za period juli - decembar 
2023. god. Platforma CiviKos je tokom 2022. god. objavila prvi izveštaj monitorisanja sprovođenja 
Vladine Strategije za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023. Pošto je monitorisanje sprovođenja 
ove strategije od strane CiviKosa prvi put urađeno 2022. god., period 2019-2021 je uzet kao period 
monitorisanja u prvom izveštaju. Stoga je uključeno monitorisanje realizacije svih aktivnosti od 
2019. do 2021. godine, na osnovu Akcionog plana za implementaciju Strategije za period 2019-
2021. U međuvremenu, drugi izveštaj o monitorisanju sprovođenja ove strategije uključio je razvoje 
koji su se desili tokom 2022. god. Treći izveštaj uključivao je razvoje koji su se desili u periodu januar 
- jun 2023. Trenutni izveštaj uključuju razvoje koji su se desili tokom prve polovine 2023. god., 
tačnije od jula meseca pa do decembra. 

Pored analize nivoa realizacije za svaku aktivnost u okviru cilja, metodologija izveštaja se fokusira 
i na merenje težine ili značaja aktivnosti predviđenih u okviru svakog od ciljeva. Ova metodologija 
je korišćena imajući u vidu činjenicu da sve aktivnosti nemaju isti učinak, jer neke od njih uključuju 
razvoj zakonodavstva, stvaranje različitih sistema ili mehanizama za njihovo sprovođenje, dok 
su neke aktivnosti više tehničke prirode i njihov učinak je različite u smislu sprovođenja ciljeva. 
Konkretnije, aktivnosti planirane u okviru Strateškog cilja 1 su uglavnom tehničke prirode, dok 
Strateški cilj 2 sadrži neke aktivnosti tehničke prirode i drugi deo koji uključuje nadogradnju pravnog 
i institucionalnog okvira. Planirane aktivnosti u okviru Strateškog cilja 3 i Strateškog cilja 4 uglavnom 
uključuju kreiranje pravnog okvira i drugih relevantnih dokumenata.

U cilju monitorisanja sprovođenja Strategije, podaci su prvo prikupljani putem zvaničnih izveštaja 
i drugih pratećih dokumenata koje je pripremio KDU, a zatim analizirani i upoređivani sa drugim 
podacima, na osnovu informacija objavljenih na veb stranicama nadležnih institucija i na postojeće 
platforme. Nalazi ovog izveštaja su zatim konsultovani sa članovima civilnog društva izabranim u 
Savetu za saradnju Vlade sa civilnim društvom, odnosno koordinatorima radnih timova, u svrhu 
potvrđivanja nalaza, izveštaj je konsultovan sa zvaničnicima KDU-a.

Na osnovu podataka prikupljenih za ovo monitorisanje, napredak sprovođenja aktivnosti je 
kategoriziran na sledeći način: 

• U potpunosti sprovedene aktivnosti;

• Delimično sprovedene aktivnosti;

• Aktivnosti u procesu sprovođenja;

• Aktivnosti nisu sprovedene. 

U potpunosti sprovedene aktivnosti su aktivnosti koje su uspele da se realizuju u skladu sa brojem 
indikatora utvrđenih Akcionim planom Strategije. Delimično sprovedene aktivnosti su aktivnosti 
koje institucije smatraju u potpunosti realizovanim, ali kada se uporede sprovedene aktivnosti 
sa brojem indikatora utvrđenih prema Akcionom planu Strategije, ispada da su te aktivnosti 
realizovane na nižem nivou od broj definisanih indikatora. Aktivnosti u procesu sprovođenja su 
aktivnosti za koje su institucije prijavile da je sprovođenje započelo i da se još uvek radi na njihovom 
finaliziranju. Neprovedene aktivnosti su aktivnosti za čije sprovođenje još nije pokrenuta inicijativa 
od strane nadležnih institucija. 
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I. STRATEGIJA I NJENO SPROVOĐENJE 
Radna ekipa koju je formirao Ured premijera je pripremila Vladinu strategiju za saradnju sa civilnim 
društvom 2019-2023, sa predstavnicima Vlade i civilnog društva, uz stručnu podršku KDU i Projekta 
tehničke pomoći EU „Podrška sprovođenju Vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom“. 
Radna ekipa (RE) za izradu Strategije je formirana odlukom od 12. jula 2017. god. od strane 
generalnog sekretara KDU pre isteka prethodne Strategije (2013-2017). Kako bi se obezbedio 
što širi doprinos OCD i drugih aktera, održani su konsultativni sastanci u 5 regiona – Mitrovica, 
Peć, Priština, Prizren i Gnjilane, u oktobru i novembru 2018. god. Istovremeno, Strategija i tekst 
Akcionog plana stavljeni su na konsultacije svim zainteresovanim građanima na Onlajn platformi za 
javne konsultacije5 počevši od 4. oktobra pa do 9. novembra (34 dana). Nakon završetka procesa 
javnih konsultacija, Radna ekipa se sastala i analizirala i razgovarala o svim doprinosima dobijenim 
iz procesa konsultacija kako bi se finalizirao poslednji nacrt koji je prosleđen Vladi na usvajanje.6

Opšte sprovođenje Strategije

U periodu jul-decembar 2023. god. preduzeto je nekoliko aktivnosti od strane nadležnih institucija, 
koje nisu imale veći uticaj na stepen napretka u sprovođenju ciljeva Strategije. Opšti nivo 
promenljivosti ciljeva Strategije ostaje isti kao i iz prethodnog izveštajnog perioda, pri čemu osim 
cilja 4 koji ne karakteriše nijedna potpuno sprovedena aktivnost, ostala tri cilja se karakterišu sa 
potpuno realizovanim aktivnostima.  Prva dva cilja karakteriše veća realizacija planiranih aktivnosti, 
dok se kod druga dva cilja uočava niži stepen realizacije aktivnosti.

Sprovođenje Vladine strategije 
za saradnju sa civilnim društvom 

Veća realizacija ciljeva:
01. Učešće civilnog društva 

u kreiranju politike;
02. Javno finansiranje OCD.

Zaglavljen na meti:
03. Ugovaranje OCD koje 

pružaju usluge;
04. Volontiranje.

Infografika 3: Opšte sprovođenje Strategije 

5 Onlajn platforma za javne konsultacije. Kancelarija za dobro upravljanje/Ured premijera. Link na albanskom jeziku: 
konsultime.rks-gov.net 
6 Vladina strategije za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023. Kancelarija za dobro upravljanje/Ured premijera. 2019. 
Kancelarija za dobro upravljanje. Link na tri jezika: https://zqm.rks-gov.net/assets/cms/uploads/files/Strategjia%20ne%20
tri%20gjuhe.pdf
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I.1. Sprovođenje strateškog cilja 1: Povećanja učešća civilnog društva u kreiranju politika

Tokom izrade Strategije, glavni problem identifikovan u oblasti kreiranja politika je nedostatak 
adekvatnog učešća OCD u formulisanju politika i zakonodavstva. Kao rezultat toga, definisan je 
strateški cilj koji ima za cilj povećanje učešća civilnog društva u kreiranju politike. Ovaj strateški cilj 
sadrži 3 specifična cilja sa 13 aktivnosti. Na osnovu raspoloživih podataka, u periodu jul-decembar 
2023. god., osim aktivnosti koje su se razvijale kao nastavak iz prethodnih perioda, nije pokrenuta 
nijedna nova inicijativa od strane institucija koja bi uticala na stepen napretka aktivnosti koji su 
predviđeni u okviru ovog cilja. Do decembra 2023. god. od ukupno 13 planiranih aktivnosti, u 
potpunosti je sprovedeno 8 aktivnosti, 1 je delimično sprovedena, 2 su u procesu sprovođenja 
dok 2 uopšte nisu sprovedene. Konkretnije, preko 61 posto aktivnosti je u potpunosti sprovedeno, 
preko 7 posto je delimično sprovedeno, preko 15 posto je u procesu sprovođenja, dok preko 15 
posto nije sprovedeno. Aktivnosti planirane u okviru ovog cilja su uglavnom tehničke prirode kao 
što su: obuke, informativne sesije, koordinacioni sastanci, itd. Stoga se njihov značaj u procesu 
saradnje između civilnog društva i vlade smatra manjim u odnosu na aktivnosti koje uključuju 
kreiranje pravnog okvira i mehanizama sprovođenja. 

Prvi specifični cilj predviđa unapređenje kapaciteta institucija za sprovođenje minimalnih standarda 
za javne konsultacije.  

Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

1.1.1. Pružanje znanja o Uredbi o minimalnim standardima o javnim konsultacijama;

1.1.2. Postavljanje pravila i standarda za javne konsultacije na lokalnom nivou;

1.1.3. Pružanje programa obuke za centralne i lokalne državne institucije o metodama 
obuhvaćanja OCD-a u stvaranju politika;

1.1.4. Unapređenje i povećanje upotrebe Onlajn platforme za javne konsultacije;

1.1.5. Pružanje obuka na radnim mestima za odabrana ministarstva o izradi izveštaja o 
rezultatima realizovanih javnih konsultacija;

1.1.6. Organizovanje sesija obuke o efektivnom korišćenju Onlajn Platforme;

1.1.7. Organizacija koordinacionih sastanaka za ministarstva i ureda premijera;

1.1.8. Objavljivanje godišnjih izveštaja o monitorisanju sprovođenja minimalnih standarda 
o javnim konsultacijama na centralnom i lokalnom nivou;

1.1.9. Objavljivanje najboljih praksi savetovanja sa državnim institucijama i opštinama;

1.1.10. Zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija.

Aktivnosti definisane Strategijom u okviru ovog cilja uglavnom se odnose na obuke i informativne 
sesije za implementaciju Uredbe o minimalnim standardima za javne konsultacije, kao i Onlajn 
platforme za javne konsultacije. 

U okviru ovog specifičnog cilja, tokom perioda 2019-2021. god., sproveden je program obuke za 
trenere za javne konsultacije i većina obuka i informativnih sesija, planiranih za državne službenike 
sa centralnog i lokalnog nivoa za javne konsultacije i onlajn platformi su sprovedene. Obuke su 
realizovane i tokom perioda jul-decembar 2023. god., gde je septembra, KDU zajedno sa MALS, 
sprovela obuku „Javne konsultacije u opštinama i proces objavljivanja na platformi za javne 
konsultacije Vlade Republike Kosovo“. 

Onlajn platforma za javne konsultacije je unapređena dodavanjem novih modaliteta, kao i 
kampanjom za podizanje svesti o standardima javnih konsultacija kroz kreiranje i distribuciju 
pripremljenih video spotova i flajera. Tokom 2022. god. dodatno je unapređena onlajn platforma 
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sa lakši pristup dokumentima za javne konsultacije osobama sa posebnim potrebama. Konkretnije, 
počelo je objavljivanje video spotova koji sadrže sažetak dokumenata za gluve, nagluve i slepe 
osobe. Svakako, to je dodatna aktivnost koja je sprovedena jer nije bila posebno planirana u okviru 
aktivnosti koja je uključivala unapređenje platforme. U okviru unapređenja onlajn platforme, od 
perioda januar-jun 2023. god., KDU radi na izradi mobilne verzije aplikacije platforme, što nije bilo 
posebno planirano u okviru aktivnosti koja je uključivala unapređenje platforme. 

Tokom perioda 2019-2021 lansiran je okvir za Unapređenje sprovođenja minimalnih standarda za 
javne konsultacije 2021-2025.

U okviru prve aktivnosti ovog specifičnog cilja, na osnovu Akcionog plana predviđeno je objavljivanje 
izveštaja o održanim obukama za pružanje znanja o onlajn platformi za konsultacije sa javnošću. 
U izveštaju o monitorisanju za period 2019-2021, Platforma CiviKos je evidentirala da Kosovski 
institut za javnu upravu (KIJU) nije objavio izveštaj o obuci za 2020. god. Kao rezultat toga, tokom 
2022. KIJU je objavio izveštaj o obuci za 2020. god.

KDU je pripremila i objavila godišnje izveštaje o monitorisanju sprovođenja minimalnih 
standarda o javnim konsultacijama na centralnom i lokalnom nivou za godine: 2019, 2020, 2021 
i 2022.  U međuvremenu, izveštaj za 2023. god. je pripremljen i objavljen u prvoj polovini 2024. 
godine. Izveštaj uključuje podatke o broju dokumenata objavljenih na onlajn platformi za javne 
konsultacije, podatke koji se odnose na ispunjavanje minimalnih standarda javnih konsultacija iz 
ovih dokumenata, ukupan broj učesnika i komentara primljenih u procesu javnih konsultacija, broj 
komentara prihvaćenih/odbijenih od strane nadležnih institucija i drugi relevantni detalji za dotične 
godine. Značaj ove aktivnosti je u tome što osigurava transparentnost u procesu učešća građana u 
donošenju odluka.

Na osnovu podataka, tokom perioda 2019-2021, MALS je u saradnji sa organizacijama civilnog 
društva, osnovao „Konsultativni forum za lokalnu upravu“ kako bi ih uključio u javne politike. Tokom 
sastanaka sa organizacijama civilnog društva, razgovaralo se i o temama o najboljim praksama 
javnih konsultacija na centralnom i lokalnom nivou. U bilo kojem slučaju, nema podataka o tome 
da li su najbolje prakse objavljene.

Što se tiče zapošljavanja službenika za javne konsultacije, za period januar-jun 2023. god. izvešteno 
je da su počeli da se održavaju sastanci između KDU i Kancelarije zamenika Generalnog sekretara 
Ureda premijera oko uredbe za unutrašnju reorganizaciju Vlade, kako bi se uključilo zapošljavanje 
službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija. U bilo kojem slučaju, nema podataka o 
tome da li je neka odluka donesena do juna 2023. 

Shodno, zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa konsultacija sa javnošću i objavljivanje 
najboljih praksi javnih konsultacija sa centralnim institucijama i opštinama su aktivnosti koje se 
pokazuju u zastoju i u ovom izveštajnom periodu.

Drugi specifični cilj predviđa unapređenje znanja građana i civilnog društva o javnim konsultacijama. 
Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

1.2.1. Razvoj i sprovođenje strategije o komunikaciji sa javnošću za Onlajn Platformu i 
standardi za javne konsultacije;

1.2.2. Razvoj kampanje za podizanje svesti o standardima konsultacija sa javnošću.

Prema podacima, u periodu 2019-2021, uz podršku donatora, izrađena je Strategija komunikacije 
sa javnošću na onlajn platformi i standardima javnih konsultacija, dokument koji je podeljen sa 
članovima Saveta, ali ista nije još objavljena. 

Takođe, u ovom periodu sprovedene su aktivnosti na razvoju kampanje za podizanje svesti o 
standardima konsultacija sa javnošću. Konkretno, priručnici, video spotovi i flajeri su pripremljeni i 
objavljeni/distribuirani.
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Treći specifični cilj predviđa unapređenje kapaciteta OCD za davanje doprinosa u procesu javnih 
konsultacija. Planirana aktivnost u okviru ovog cilja je:

1.3.1. Održavanje informativnih sesija o povećanju kapaciteti OCD da doprinesu procesu 
javnih konsultacija.

Nema podataka da li su do decembra 2023. god. nadležne institucije organizovale informativne sesije 
u opštinama Kosova. U međuvremenu, KCSF, preko Resornog centra za civilno društvo, obezbedio 
je obuku i informativne sesije za civilno društvo u vezi sa korišćenjem formalnih mehanizama za 
učešće građana.

Predviđenu aktivnost u okviru ovog cilja i dalje karakteriše zastoj jer sesije još nisu sprovedene od 
strane nadležnih institucija.  Informativne sesije bi rezultirale većom pripremljenošću organizacija 
koje prate proces javnih konsultacija, i shodno tome unapređenjem ovog procesa. 

Ono što je vredno napomenuti je da nevladina organizacija Kosovski institut za lokalnu upravu (KILU) 
u okviru Programa za građansko angažovanje na Kosovu aktivno radi na poboljšanju i jačanju lokalne 
uprave na Kosovu. Tačnije, izradili su Metodologiju monitorisanja javnih konsultacija u opštinama 
koja služi pojedincima i organizacijama da monitorišu i izveštavaju o inkluzivnosti i transparentnosti 
donošenja odluka na lokalnom nivou. Metodologija se zasniva na Administrativnom uputstvu 
06/2008 o minimalnim standardima javnih konsultacija u opštinama i Priručniku za javne konsultacije 
u opštinama i opisuje i razlaže proces koji se mora primeniti na lokalnom nivou. Pored toga, KILU 
je sproveo obuku 20 trenera koji su spremni da se angažuju na poboljšanju kapaciteta NVO za 
monitorisanje i učešće u kreiranju politike na lokalnom nivou. Krajem 2023. godine odabrane su 
organizacije i aktivisti koji će se baviti monitoringom. U monitoring će biti uključeno najmanje 28 
opština iz 8 regiona.
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Cilja 1 
POVEĆANJA UČEŠĆA CIVILNOG DRUŠTVA U KREIRANJU POLITIKA

Aktivnosti nisu sprovedene

Aktivnosti u procesu implementacije

1.1.9.  Publikacija najboljih praksi savetovanja sa državnim institucijama i opštinama;
1.2.1.  Razvoj i sprovođenje strategije o komunikaciji sa javnošču za Online Platformu i standardi za 
  javne konsultacije.

Delimično realizovane aktivnosti

1.1.5.  Pružanje obuka na radnim mestima za odabrana ministarstva o izradi izveštaja o rezultatima 
  realizovanih javnih konsultacija.

Aktivnosti u potpunosti sprovedene

1.1.1.  Pružanje znanja o Uredbi o minimalnim standardima o javnim konsultacijama;
1.1.2. Postavljanje pravila i standarda za javne konsultacije na lokalnom nivou;
1.1.3. Pružanje programa obuke za centralne i lokalne državne institucije o metodama 
  obuhvaćanja OCD-a u stvaranju politika;
1.1.4. Unapređenje i povećanje upotrebe Online platforme za javne konsultacije;
1.1.6.  Organizovanje sesija obuke o efektivnom korišćenju Online Platforme;
1.1.7. Organizacija koordinacionih sastanaka za ministarstva i ureda premijera;
1.1.8. Publikacija godišnjih izveštaja o monitorisanju sprovođenja minimalnih standarda o javnim 
  konsultacijama na centralnom i lokalnom nivou;
1.2.2.  Razvoj kampanje za podizanje svesti o standardima javnih konsultacija.

1.1.10. Zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija. 
1.3.1. Održavanje informativnih sesija o povećanju kapaciteti OCD da doprinesu procesu javnih 
  konsultacija.

Infografika 4: Sprovođenje aktivnost u okviru Cilja 1

I.2. Sprovođenje strateškog cilja 2: Poboljšanja institucionalnog i pravnog okvira za 
finansiranje održivog razvoja programa i projekata OCD od javnog interesa

Glavni problem identifikovan u oblasti javnog finansiranja je neoperacionalizacija direktnog i OCD. 
Kao rezultat toga, definisan je strateški cilj koji ima za cilj unapređenje institucionalnog i zakonskog 
okvira za javna finansiranja OCD. Ovaj strateški cilj sadrži 4 specifična cilja sa 20 aktivnosti. Na osnovu 
raspoloživih podataka, i u okviru ovog cilja, u periodu jul-decembar 2023. god., osim aktivnosti 
koje su se razvijale kao nastavak iz prethodnih perioda, nije pokrenuta nijedna nova inicijativa od 
strane institucija koja bi uticala na stepen napretka aktivnosti koji su predviđeni u okviru ovog 
cilja. Do decembra 2023. god. od ukupno 20 planiranih aktivnosti, u potpunosti je sprovedeno 
8 aktivnosti, 1 aktivnost je delimično sprovedena, 2 aktivnosti su u procesu sprovođenja dok 2 
uopšte nisu sprovedene. Konkretnije, 40 posto aktivnosti je u potpunosti sprovedeno, 5 posto 
je delimično sprovedeno, 10 posto je u procesu sprovođenja dok 45 posto njih nije sprovedeno. 
Ako se analizira u smislu težine važnosti nesprovođenja navedenih aktivnosti, onda se može 
shvatiti da, iako su napravljena značajna poboljšanja u javnom finansiranju OCD postoje dve važne 
oblasti u okviru ovog cilja u kojima nije uočen napredak. Dakle, radi se o stvaranju pravnog okvira 
i mehanizama sprovođenja, koji u odnosu na aktivnosti koje su više tehničke prirode kao što su: 
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treninzi, informativne sesije, sastanci itd., imaju veću težinu u pogledu saradnje civilno društvo - 
vlada.

Prvi specifični cilj predviđa jačanje kapaciteta ministarstava i opština za sprovođenje standarda 
javnog finansiranja OCD. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.1.1. Izrada programa obuke za ministarstva i opštine o sprovođenju Uredbe i za procenu 
projektnih OCD za ministarstva i opštine;

2.1.2. Pružanje obuke na radnim mestima i mentorstva (obuhvatajući i ulogu nadgledanja) 
za ministarstva i opštine o pripremi i sprovođenju javnih poziva za javno finansiranje 
projekata i OCD;

2.1.3. Organizovanje koordinisanih sastanaka za UP, ministarstva i opštine o zajedničkom 
planiranju i izveštavanju o javnom finansiranju OCD;

2.1.4. Objavljivanje godišnjih izveštaja o javnom finansiranju OCD na Kosovu;

2.1.5. Unapređenje centralne baze podataka o javnom finansiranju OCD na Kosovu;

2.1.6. Pregled priručnika za sprovođenje Uredbe o javnom finansiranju OCD;

2.1.7. Povećanje uloge nadgledanja MF u sprovođenju Uredbe;

2.1.8. Stvaranje saradnje i komunikacije između OB i OCD u vezi ciklusa finansiranja OCD 
za javne finansije (planiranje, izvršenje i revizija).

U pogledu organizacije obuka, prema podacima, u periodu 2019-2021. god., pružen je program 
obuke za trenere o kriterijumima, standardima i procedurama javnog finansiranja NVO, kao i najveći 
deo informativnih sesija i drugih planiranih obuka su realizovani. 

Jedno od glavnih dostignuća u okviru aktivnosti ovog cilja je pokretanje Centralne platforme za 
javno finansiranje OCD, kroz koju je kreiran sistem koji osigurava transparentnost u ovoj oblasti. 
Ova platforma je unapređena u periodu 2019-2021, i sada se može naći podaci o javnoj finansijskoj 
podršci za OCD po godinama, institucijama, NVO, itd. Takođe, prema podacima, tokom 2022. god. 
izvršene su određene izmene na Centralnoj platformi za javno finansiranje NVO, čime je omogućeno 
izveštavanje o javnom finansiranju NVO direktno na Platformi, kao i objavljivanje podataka o 
međunarodnim donatorskim sredstvima za NVO. U prošlosti je Kancelarija za dobro upravljanje 
prikupljala podatke o javnim sredstvima tražeći od budžetskih organizacija da pripreme izveštaje o 
javnom finansiranju OCD, a i koristila je bazu podataka Odseka za trezor Ministarstva finansija, kao 
institucije koja upravlja izvršenje sredstava budžetskih organizacija. Međutim, zastoj u ovom pravcu 
se smatra specifikacijom sredstava koja su davana NVO, praveći razliku između sredstava koja su 
davana za grantove i onih koja su data za subvencije. To je zato što se deo njih daje kao grantovi 
za OCD, dok se drugi deo sredstava daje za ugovaranje usluga od strane OCD, odnosno daju se za 
usluge (socijalne, porodične, zdravstvene, itd.) za koje su institucije odgovorne za njihovo pružanje, 
ali u nedostatku kapaciteta ugovaraju OCD za pružanje ovih usluga. Takođe, postoje brojni subjekti 
poput sportskih klubova koje institucije se ugovaraju za pružanje određenih usluga. Objavljivanje 
podataka na istom mestu stvara utisak da su sva sredstva data u vidu grantova za OCD. Trebalo bi 
jasnije precizirati i prikaz podataka o izvoru finansiranja NVO.

U cilju povećanja nadzorne uloge Ministarstva finansija u primeni Uredbe o javnom finansiranju 
OCD, planirano je da Ministarstvo finansija uputi cirkularno pismo o primeni Uredbe o javnom 
finansiranju NVO. Međutim, iako prema podacima KDU da Odsek za budžet u komunikaciji sa 
budžetskim organizacijama stalno traži primenu Uredbe, za period 2019-2021. god. nije bilo 
informacija da li je takav dokument pripremilo i poslalo Ministarstvo u institucije. Kao rezultat 
toga, Platforma Civikos je u izveštaju o monitorisanju za 2019-2021. god. to identifikovala kao 
delimično sprovedenu aktivnost. Nakon pokretanja ovog pitanja na redovnoj sednici Saveta, od 
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strane koordinatora Ekipe 2 Saveta (na osnovu prethodnog izveštaja o monitorisanju sprovođenja 
Strategije od strane Civikosa) Ministarstvo finansija, rada i transfera je u decembru 2022. god. 
pripremilo cirkular koji je prvo prosleđen OCD na komentare, a zatim poslan institucijama. Shodno 
tome, ova aktivnost se sada smatra u potpunosti sprovedenom. Kroz ovu cirkular daju se jasne 
instrukcije institucijama za sprovođenje Uredbe o javnom finansiranju nevladinih organizacija, i kao 
takva, cirkular utiče na veću i pravedniju primenu kriterijuma Uredbe. Samim tim, osigurava se veća 
transparentnost u procesu javnog finansiranja NVO. Realizacija ove aktivnosti predstavlja jedno od 
glavnih dostignuća koje karakteriše sprovođenje Strategije za 2022. god.

KDU je pripremila i objavila godišnje izveštaje o javnom finansiranju OCD na Kosovu za godine; 
2019, 2020, 2021 i 2022. Izveštaj za 2023. god. je pripremljen i biće objavljen u prvoj polovini 2024. 
god. Izveštaj sadrži detaljne podatke o javnim sredstvima koje centralne i lokalne institucije daju 
nevladinim organizacijama od strane Vlade, ministarstava i opština za podršku u različitim oblastima 
koje se odnose na prioritete institucija Republike Kosovo i kosovskog društva. Takođe, nevladina 
organizacija Kosovski institut za lokalnu upravu (KILU) u okviru Programa građanskog angažovanja 
sprovela je monitorisanje javnog finansiranja OCD za 2022. god., ovaj izveštaj je objavljen u 
novembru 2023. god. U prvom tromesečju naredne godine počinje proces monitorisanja za 2023. 
god.

Zastoj u sprovođenju ovog cilja ostaje organizovanje svih obuka na radnom mestu i mentorstva 
za institucije za pripremu i realizaciju poziva za javno finansiranje OCD. Takođe, zastoja ima i sa 
pregledom priručnika za sprovođenje Uredbe o javnom finansiranju OCD; U vezi s time, Ministarstvo 
finansija, rada i transfera (MFRT) saopštilo je da će sadašnja regulativa javnog finansiranja NVO biti 
izmenjena i to nakon usvajanja Zakona o upravljanju javnim finansijama. Shodno tome, budući 
da je kroz priručnik namenjeno davanje instrukcija za primenu kriterijuma i procedura propisa, 
ostaje da se izvrši njegov pregled nakon što dođe do ovih izmena, odnosno nakon izmene Uredbe 
o javnom finansiranju NVO. 

Drugi specifični cilj predviđa stvaranje pravnog i institucionalnog okvira za razvoj individualne i 
korporativne filantropije. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.2.1. Pregled pravnog okvira za definisanje i regulisanje filantropije (uključujući donacije, 
usklađivanje oblasti OBP-a);

2.2.2. Dizajn i razvoj programa obuke za porezne službenike o domaćim i međunarodnim 
praksama upravljanja poreznih olakšica za individualnu i korporativnu filantropiju;

2.2.3. Stvaranje i jačanje institucionalnih mehanizama za razvoj individualne i korporativne 
filantropije;

2.2.4. Informativne kampanje za preduzeća i građane o mogućnostima koje pojedinci ili 
korporacije nude za filantropiju.

U aprilu 2022. god. održan je prvi sastanak neformalnog foruma filantropije, čime je obeleženo 
osnivanje Foruma u okviru Aktivnosti građanskog angažovanja, zajednički doprinos KCSF-a i misije 
USAID-a na Kosovu da obezbede platformu koja omogućava sistematsku diskusiju o pitanjima i 
akcije za stvaranje povoljnijeg pravnog i praktičnog ekosistema za filantropiju na Kosovu. Analizu 
pravnog i regulatornog okvira za filantropiju na Kosovu razvija KCSF u saradnji sa European Center 
for Not-or-Profit Law - ECNL, u okviru Aktivnosti građanskog angažovanja. Nalazi i preporuke će se 
raspravljati sa relevantnim akterima. Analiza uključuje sveobuhvatan i višeslojni pristup glavnim 
preprekama koje koče razvoj filantropije, daje uporedne evropske prakse i predlaže konkretna 
rešenja za identifikovana pitanja. Analiza će poslužiti kao osnova za pokretanje političkog dijaloga 
koji promoviše kulturu individualnog davanja za opšte dobro.

Iako je Akcionim planom Strategije planirano pregled zakonskog okvira i stvaranje institucionalnih 
mehanizama za razvoj filantropije, takve aktivnosti nisu preduzete ni u periodu do decembra 
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2023. god. Shodno tome, ove aktivnosti karakteriše zastoj i njihovo nesprovođenje ostavlja oblast 
filantropije neregulisanom. To rezultira niskom stabilnošću u finansijskom aspektu OCD.

Treći specifični cilj predviđa regulisanje dodele javne imovine na korišćenje OCD. Planirane 
aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.3.1. Stvaranje standarda, procedura, kriterija i transparentnih institucionalnih 
mehanizama za regulisanje davanja državne imovine u službu OCD;

2.3.2. Osmišljavanje i razvoj programa/sistema obuke za državne službenike o korišćenju 
standarda i procedura za regulisanje davanja javne imovine na korišćenje OCD;

2.3.3. Izrada elektronskog registra državne imovine date na korišćenje OCD. 

Na osnovu podataka na raspolaganju, u 2020. god. je usvojen Zakon o davanju na korišćenje i 
razmeni nepokretne imovine opštine kao i Uredba o utvrđivanju procedura o davanju na korišćenju 
i o razmeni opštinske nepokretne imovine koje regulišu procedure, kriterijume kao i transparentne 
mehanizme za regulisanje dodele opštinske imovine na korišćenje OCD. MALS je tokom 2022. god. 
započeo proces dopune/izmena Zakona o davanju na korišćenje i razmeni nepokretne imovine 
opštine, ali je to dodatna aktivnost pored aktivnosti koje su sprovedene. Nacrt zakona o davanju na 
korišćenje i razmeni nepokretne imovine opštine je usvojila Vlada u decembru 2023. god.

Što se tiče aktivnosti koja obuhvata izradu elektronskog registra državne imovine date na korišćenje 
OCD, iako su prema izveštaju KDU, opštine su dužne na osnovu relevantnog zakona i uredbe o 
ovoj oblasti, da objave spisak opštinske imovine koje su stavljene u upotrebu, do 2023. god. nije 
pokrenuta inicijativa za kreiranje registra. Civikos je u okviru Programa građanskog angažovanja, 
u saradnji sa Kancelarijom za dobro upravljanje, odigrao važnu ulogu u ovom procesu, gde se kroz 
sastanke i komunikaciju sa MALS zalagao da ovaj registar počne da se razvija. Kao rezultat toga, u 
prvoj polovini 2023. god., dobijena je potvrda od MALS-a da će elektronski registar državne imovine 
date na korišćenje OCD biti uključen u platformu e-Opštine. Kreiranje registra je već uključeno kao 
deo procesa unapređenja ove platforme, proces za koji se relevantne procedure još razvijaju u 
MALS-u. Ovaj registar je važan jer se kroz njega na jednom posebnom mestu želi sažeti podaci o 
imovina koje svaka opština daje na korišćenje OCD. Na taj način se obezbeđuje pravedne i jasne 
informisanje zainteresovanih strana kroz lak pristup ovim podacima. 

Četvrti specifični cilj predviđa stvaranje sistema sufinansiranja projekata OCD finansiranih od 
Evropske unije. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.4.1. Kreiranje standarda, procedura i institucionalnih mehanizama za sufinansiranje 
projekata OCD podržanih od strane EU;

2.4.2. Kreiranje standarda, procedura i institucionalnih mehanizama za sufinansiranje 
projekata OCD podržanih od strane EU;

2.4.3. Osmišljavanje i razvoj programa/sistema obuke za državne službenike i OCD o 
korišćenju standarda i procedura za sufinansiranje projekata OCD podržanih od EU;

2.4.4. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata 
koje podržava EU;

2.4.5. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata 
koje podržava EU;

Iako na osnovu Akcionog plana Strategije je bilo predviđeno je stvaranje mehanizma finansiranja, 
uspostavljanje standarda, procedura i institucionalnih mehanizama za sufinansiranje projekata 
OCD koje podržava EU i druge aktivnosti koje se odnose na regulisanje ove oblasti, nijedna od ovih 
aktivnosti se nisu preduzeto od strane institucija. Shodno tome, ove aktivnosti su identifikovane 
kao zastoji. 
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Cilja 2 
POBOLJŠANJA INSTITUCIONALNOG I PRAVNOG OKVIRA ZA FINANSIRANJE 
ODRŽIVOG RAZVOJA; PROGRAMA I PROJEKATA OCD OD JAVNOG INTERESA

Aktivnosti nisu sprovedene

Aktivnosti u procesu implementacije

2.1.8.  Stvaranje saradnje i komunikacije između OB i OCD-a u vezi ciklusa finansiranja OCD-a 
  u javnim finansijama (planiranje, izvršenje, i revizija).
2.3.3.  Izrada elektronskog registra državne imovine date na korišćenje OCD. 

Delimično realizovane aktivnosti

2.1.2.  Pružanje obuke na radnim mestima i mentorisanje (obuhvatajući i ulogu nadgledanja) za 
  ministarstva i opšine o pripremi i sprovedbi javnih poziva za javno finansiranje projekata 
  i programa OCD-a;

Aktivnosti u potpunosti sprovedene

2.1.1. Izrada programa obuke za ministarstva i opštine o sprovođenju Uredbe i za procenu 
  projektnih predloga OCD-a za ministarstva i opštine;
2.1.3.  Organizovanje sastanaka za KP, ministarstva i opštine o zajedničkom planiranju i izveštavanju 
  o javnom finansiranju OCD-a;
2.1.4. Publikovanje godišnjih izveštaja o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu;
2.1.5. Poboljšanje centralne baze podataka o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu
2.1.7.  Povećanje uloge nadgledanja MF u sprovođenju uredbe;
2.3.1.  Stvaranje standarda, procedura, kriterija i transparentnih institucionalnih mehanizama 
  za regulisanje davanja državne imovine u službu OCD;
2.3.2.  Osmišljavanje i razvoj programa/sistema obuke za državne službenike o korišćenju standarda 
  i procedura za regulisanje davanja javne imovine na korišćenje OCD;
2.4.5. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata koje 
  podržava EU;

2.1.6.  Pregled priručnika za sprovedbu uredbe o javnom finansiranju OCD-a;
2.2.1.  Pregled pravnog okvira za definisanje i regulisanje filantropije (uključujući donacije, 
  usklađivanje oblasti OBP-a);
2.2.2. Dizajn i razvoj programa obuke za porezne službenike o domaćim i međunarodnim praksama 
  upravljanja poreznih olakšica za individualnu i korporativnu filantropiju;
2.2.3. Stvaranje i jačanje institucionalnih mehanizama za razvoj individualne i korporativne 
  filantropije;
2.2.4. Informativne kampanje za preduzeća i građane o mogućnostima koje pojedinci ili korporacije 
  nude za filantropiju.
2.4.1.  Stvaranje mehanizma finansiranja u Ministarstvu za integracije za sufinansiranje projekata koje 
  finansira EU za OCD;
2.4.2. Uspostava standarda, procedura i institucionalnih mehanizama za sufinansiranje projekata 
  podržanih od strane EU;
2.4.3. Dizajniranje i razvijanje jednog programa/sistema obuke za službenike i OCD-e o korišćenju 
  standarda i procedura za sufinansiranje projekata OCD-a koji su finansirani od strane EU;
2.4.4. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata koje 
  podržava EU;

Infografika 5: Sprovođenje aktivnost u okviru Cilja 2
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I. 3. Sprovođenje strateškog cilja 3: Razvoj praksi i postupaka za ugovaranje OCD u pružanju 
javnih usluga

Glavni problem identifikovan u oblasti pružanja usluga tiče se nerazvijene i netransparentne 
prakse za ugovaranje OCD za pružanje javnih usluga. Kao rezultat toga, definisan je strateški cilj 
koji ima za cilj razvoj praksi i procedura za ugovaranje OCD u pružanju usluga. Ovaj Strateški cilj 
sadrži 4 specifična cilja sa 9 aktivnosti. Na osnovu dostupnih podataka, u periodu jul-decembar 
2023. god. pokrenuta je inicijativa za sprovođenje aktivnosti koja predviđa kreiranje standarda, 
procedura i kriterijuma za regulisanje ugovaranja OCD u pružanju usluga. To je uticalo na stepen 
napretka u realizaciji aktivnosti predviđenih u okviru ovog cilja, pri čemu se navedena aktivnost 
sada karakteriše kao aktivnost u procesu sprovođenja. Shodno, do decembra 2023. god., od 
ukupno  9 planiranih aktivnosti, u potpunosti je sprovedena 1 aktivnost, 3 aktivnosti su u procesu 
sprovođenja, dok 5 druge uopšte nisu sprovedene. Konkretnije, preko 33 posto aktivnosti je u 
procesu sprovođenja, preko 11 posto je u potpunosti sprovedeno,  dok je preko 55 posto ne 
sprovedeno. Ako se analizira u smislu težine važnosti sprovođenja ili nesprovođenja aktivnosti, 
onda se može shvatiti da je sa početkom rada na izradi podzakonskih akata za ugovaranje usluga, 
u ovoj oblasti ostvaren je značajan napredak kada se bavimo kreiranjem zakonskog okvira, koji u 
odnosu na aktivnosti koje su više tehničke prirode kao što su: treninzi, informativne sesije, sastanci 
itd., ima veću težinu u pogledu saradnje civilno društvo -vlada. S druge strane, oblast koju do ovog 
perioda monitorisanja ne karakteriše napredak, a koja se odnosi i na kreiranje zakonskog okvira i 
mehanizama sprovođenje, odnosi se na deo regulisanja privrednih aktivnosti OCD.

Prvi specifični cilj predviđa poboljšanje zakonskog i institucionalnog okvira za uređivanje ekonomskih 
aktivnosti OCD. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

3.1.1. Konsolidacija opšteg pravnog okvira, uključujući poresko zakonodavstvo, u vezi sa 
ekonomskim aktivnostima OCD;

3.1.2. Priprema uputstva za sprovođenje konsolidovanog zakonskog okvira uz slučajeve za 
studiranje;

3.1.3. Organizovanje informativnih sesija za službenike, obuhvatajući poreske službenike 
kako bi se informisali o izmenama u zakonskom okviru.

Druge aktivnosti predviđene u okviru ovog cilja nisu još realizovane. Što se tiče aktivnosti koja 
uključuje konsolidaciju zakonskog okvira, uključujući i poresko zakonodavstvo, u odnosu na 
ekonomske delatnosti, tokom perioda januar-jun 2023. god., od MFRT je saopšteno da je poresko 
zakonodavstvo u procesu izmene. Međutim, nema podataka da li su promene direktno vezane 
za ekonomske OCD. Iako je izmena poreskog zakonodavstva bila deo zakonodavnog programa 
za 2023. god., nema konkretnih pomaka i konkretnih informacija u vezi sa procesom, da li je bio 
završen u 2023. god. Sprovođenjem ovih aktivnosti stvorila bi se veća jasnoća kako OCD mogu 
razvijati ekonomske aktivnosti kako bi kroz njih stvorile finansijsku stabilnost i ne ostale zavisne od 
sredstava drugih institucija ili donatora..

Drugi specifični cilj predviđa regulisanje standarda i procedura za pružanje javnih usluga OCD. 
Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

3.2.1. Završetak procene potreba za pružanje javnih usluga od strane OCD-a u raznim 
oblastima rada;

3.2.2. Dizajniranje i razvoj jednog programa obuke za službenike o zakonskom okviru i 
postojećim modelima o ugovaranju OCD-a u vezi pružanja javnih usluga;

3.2.3. Lansiranje kampanje javnog informisanje za OCD o mogućnostima da se pomogne 
vladi u pružanju javnih usluga.
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Završetak procene potreba za pružanje javnih usluga od strane OCD-a u raznim oblastima rada 
je jedina aktivnost koja je u potpunosti realizovana u okviru Strateškog cilja 3; Platforma CiviKos 
u saradnji sa Kancelarijom za dobro upravljanje je u 2022. god. pripremila procenu potreba 
organizacija koje pružaju usluge u okviru projekta „Ublažavanje uticaja pandemije COVID-19 na 
OCD koje pružaju usluge” koje podržava Balkan Trust for Democracy, finansiran od strane nemačkog 
Marshallovog fonda - USAID. Konkretnije, pripremljeni su dokumenti “Mapiranje i izazovi organizacija 
civilnog društva u pružanju socijalnih i porodičnih usluga na Kosovu“; „Dokument politike u vezi sa 
ugovaranjem usluga od strane OCD“; i “Pravni okvir u Republici Kosovo u vezi sa ugovaranjem 
usluga od strane NVO”. Dokumenti predstavljaju trenutnu situaciju u oblasti ugovaranja usluga, 
identifikujući izazove i potrebe OCD koje pružaju usluge, zatim informacije o zakonodavstvu na 
snazi na Kosovu za ovu oblast i konkretne preporuke za preduzimanje pravnih radnji za regulisanje 
ugovaranja usluga sa OCD. Značaj njihove izrade je u tome što su direktno doprineli sprovođenju 
Strateškog cilja 3, odnosno aktivnosti „Završetak procene potreba za pružanjem javnih usluga od 
strane OCD u različitim oblastima rada“.

Takođe, u okviru aktivnosti za pokretanje kampanje javnog informisanja za OCD o mogućnostima 
pomoći Vladi u pružanju javnih usluga, prema podacima, Kancelarija za dobro upravljanje bila je 
deo aktivnosti koju CDF, gde u okviru Programa finansiranog iz granta Globalnog fonda, pokrenuli su 
diskusiju i proces stvaranja održivog mehanizma javnog finansiranja za OCD za pružanje preventivnih 
zdravstvenih usluga u zajednici u okviru nacionalnih programa za HIV i TB. 

Kašnjenja u okviru ovog specifičnog cilja se evidentiraju u aktivnostima koje se odnose na dizajniranje 
i razvoj programa obuke u vezi sa pravnim okvirom i postojećim modelima za ugovaranje OCD u 
pružanju javnih usluga, kao i informativne kampanje za OCD o mogućnosti da se pomogne vladi u 
pružanju javnih usluga.

Treći specifični cilj predviđa prikupljanje i objavljivanje informacija o uslugama koje nude OCD. 
Planirana aktivnost u okviru ovog cilja je:

3.3.1. Prikupljanje i sistematsko objavljivanje informacija o potencijalu OCD u pružanju 
javnih usluga javnim institucijama.

Što se tiče izrade baze podataka OCD koje pružaju javne usluge, prema podacima, Ministarstvo 
finansija, rada i transfera ima spisak organizacija koje pružaju socijalne usluge, kao i Ministarstvo 
zdravlja spisak organizacija koje pružaju zdravstvene usluge. Međutim, da bi se smatrala završenom 
aktivnošću, baza podataka bi morala biti kreirana. Do decembra 2023. god. nema podataka o tome 
da li je baza podataka osmišljena i kompletirana. Ova baza podataka bi služila kao posebna adresa 
sa informacijama o organizacijama koje pružaju usluge na Kosovu.

Četvrti specifični cilj predviđa poboljšanje zakonodavstva koji uređuju standarde i procedure za 
pružanje javnih usluga od OCD. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

3.4.1. Stvaranje standarda, procedura i kriterija za uređivanje pružanja javnih usluga od 
OCD;

3.4.2. Priprema priručnika Onlajn sa uputstvima o ugovaranju OCD-a za pružanje javnih 
usluga na osnovu izmenjenog zakonskog okvira. 

U okviru aktivnosti koja pokriva kreiranje standarda, procedura i kriterijuma za regulisanje javnih 
usluga od OCD, Ministarstvo finansija, rada i transfera (MFPT) je u decembru 2023. god. osnovalo 
je radnu grupu za izradu Pravilnika o ugovaranju usluga OCD, koju čine predstavnici institucija 
i predstavnici OCD. Prvi sastanak radne grupe održan je u decembru. Realizacija ove aktivnosti 
reguliše oblast ugovaranja usluga uopšte i rezultira stabilnošću organizacija civilnog društva koje 
pružaju usluge, povećavajući mogućnosti građanima da dobiju usluge koje su im potrebne. 

U međuvremenu, zastoji koji se evidentiraju u okviru ovog specifičnog cilja vezuju se sa pripremu 
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onlajn priručnika sa uputstvima o ugovaranju OCD za pružanje javnih usluga, na osnovu izmenjenog 
zakonskog okvira.

Cilja3 
RAZVOJ PRAKSI I POSTUPAKA ZA UGOVARANJE OCD U PRUŽANJU JAVNIH USLUGA

Aktivnosti nisu sprovedene

Aktivnosti u procesu implementacije

3.2.3.  Lansiranje kampanje za javno informisanje za OCD-e o mogućnostima da se pomogne vladi 
  u pružanju javnih usluga;
3.3.1.  Prikupljanje i sistematsko objavljivanje informacija o potencijalu OCD da pružaju javne usluge 
  javnim institucijama.
3.4.1.  Stvaranje standarda, procedura i kriterija za uređivanje pružanja javnih usluga od strane 
  OCD-a;

Delimično realizovane aktivnosti

Aktivnosti u potpunosti sprovedene

3.2.1.  Finalizacija procene potreba za pružanje javnih usluga od strane OCD-a u raznim oblastima 
  rada.

3.1.1.  Konsolidacija opšteg pravnog okvira, uključujući poresko zakonodavstvo, u vezi 
  sa ekonomskim aktivnostima OCD;
3.1.2. Priprema uputstva za sprovođenje konsolidovanog zakonskog okvira uz slučajeve 
  za studiranje;
3.1.3.  Organizovanje informativnih sesija za službenike, obuhvatajući poreske službenike kako bi se i
  nformisali o izmenama u zakonskom okviru.
3.2.2.  Dizajn i razvoj jednog programa obuke za službenike o zakonskom okviru i postojećim 
  modelima o ugovaranju OCD-a u vezi pružanja javnih usluga;
3.4.2. Priprema priručnika Online sa uputstvima o ugovaranju OCD-a za pružanje javnih usluga 
  na osnovu izmenjenog zakonskog okvira. 

Infografika 6: Sprovođenje aktivnost u okviru Cilja 3
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I.4. Sprovođenje strateškog cilja 4: Povećati volontiranje za programe od javnog interesa

Glavni problem identifikovan za oblast volontiranja je nedostatak volontiranja u programima od 
javnog interesa. Kao rezultat toga, definisan je strateški cilj koji ima za cilj povećanje volontiranja za 
programe od javnog interesa. Ovaj strateški cilj sadrži 3 specifična cilja sa 6 aktivnosti. Na osnovu 
raspoloživih podataka, do decembra 2023. od ukupno 6 planiranih aktivnosti, 3 aktivnosti su u 
procesu sprovođenja, dok 3 druge uopšte nisu sprovedene. Shodno tome, 50 posto aktivnosti je 
u procesu sprovođenja dok 50 posto aktivnosti nije sprovedeno. Ovaj Strateški cilj je jedini cilj u 
okviru kojeg do sada nijedna aktivnost nije u potpunosti sprovedena. 

Ako se analizira u smislu težine značaja nesprovođenja aktivnosti, onda se može shvatiti da ni u 
periodu jul-decembar 2023. god., osim činjenice da nijedna aktivnost nije u potpunosti sprovedena, 
u okviru ovog cilja ostaju dve oblasti u kojima nije vidljiv napredak. Dakle, i ovde se radi o stvaranju 
pravnog okvira i mehanizama sprovođenja, koji u odnosu na aktivnosti koje su više tehničke prirode 
kao što su: treninzi, informativne sesije, sastanci itd., imaju veću težinu u pogledu saradnje civilno 
društvo - vlada. Konkretnije, planirane aktivnosti se odnose na sprovođenju preporuka iz Koncept-
dokumenta o volontiranju i pokretanje grant šeme za finansiranje aktivnosti za razvoj kapaciteta 
OCD za efikasno upravljanje volonterima. 

Prvi specifični cilj predviđa stvaranje sveobuhvatnog pravnog i institucionalnog okvira za pomoć u 
razvoju volontiranja. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

4.1.1. Izrada i odobravanje Koncept dokumenta o volontiranju;

4.1.2. Sprovođenje preporuka iz Koncept dokumenta.

Među najvažnijim koracima koji se poduzimaju u okviru ovog cilja može se smatrati koncept-
dokument za volontiranje, koji ima za cilj da reguliše i promoviše ovu oblast. Prema podacima, u 
2019. god. pripremljen je koncept dokument koji je dostavljen OCD koje rade u ovoj oblasti, ali on 
još nije usvojen. Shodno tome, ostale aktivnosti predviđene u okviru ovog cilja, koje bi trebalo da 
proizilaze iz ovog dokumenta, nisu sprovedene.

Tokom 2022. god., KCSF je u okviru Aktivnosti građanskog angažovanja započeo početnu studiju 
o volontiranju na Kosovu, koja ima za cilj da izda konkretne preporuke i rešenja za poboljšanje 
ekosistema volontiranja na Kosovu. Istraživanje je završeno u drugom delu 2023. god. i u narednom 
periodu će se identifikovati mogućnosti za unapređenje i angažovanje u volontiranju i razgovarati 
sa relevantnim stranama.

Drugi specifični cilj predviđa razvoj kapaciteta OCD za regrutaciju, angažovanje i upravljanje 
volontera. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

4.2.1. Lansiranje šeme grantova za finansiranje aktivnosti za razvoj kapaciteta za OCD za 
efektivno upravljanje volontera;

4.2.2. Priprema priručnika sa uputstvima o regrutaciji i upravljanju volonterima.

Obe aktivnosti planirane u okviru ovog specifičnog cilja identifikovane su kao zastoji jer nijedna od 
njih do sada nije sprovedena. 

Četvrti specifični cilj predviđa podizanje svesti građana o mogućnostima i vrednostima volontiranja. 
Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

4.3.1. Razvoj kampanje za podizanje znanja o volontiranju i njegovoj ulozi u poboljšanju 
javnog blagostanja;

4.3.2. Nadogradnja onlajn registra za novoregistrovane volontere.

Prema podacima, KDU je bila deo nekoliko aktivnosti na podizanju svesti građana o mogućnostima 
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i vrednostima volontiranja, a realizovan je i emitovan video spot o važnosti volontiranja.

Iako prema podacima i informacijama organizacija koje se bave aktivnostima u oblasti volontiranja, 
onlajn platforma za mlade registrovane volontere je ponovo funkcionalizovana, ova platforma se 
mora obogatiti sa podacima, održavati i omogućiti registraciju svih potrebnih podataka vezanih za 
volonterski rad. 

Objektive 4 
INCREASE VOLUNTEERING IN PROGRAMS OF PUBLIC 

Unimplemented activities

Ongoing implementation of activities

4.1.1.  Draft and adopt the draft concept document on volunteering;
4.3.1. Increase citizen awareness on the opportunities and values of volunteering;
4.3.1. Upgrade the Online registry of youth volunteers registered;

Partially implemented activities

Fully implemented activities

4.1.2.  Implementation of recommendations from the Concept document;
4.2.1. Launch a grant scheme for financing capacity building activities for CSOs on effective 
  management of volunteers;
4.2.2. Prepare a Manual with guidelines for recruiting, and managing volunteers.

Infografika 7: Sprovođenje aktivnost u okviru Cilja 4
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II. RAD SAVETA ZA SARADNJU VLADE SA CIVILNIM DRUŠTVOM7

Savet za saradnju Vlade sa civilnim društvom osnovan je 2019. god. i predstavlja glavni stalni 
savetodavni mehanizam koji koordinira celokupni proces saradnje Vlade sa civilnim društvom. Svrha 
Saveta je jačanje saradnje Vlade sa civilnim društvom, promocija i podrška jačanju sektora civilnog 
društva i obezbeđivanje koordinacije i monitorisanja sprovođenja Vladine strategije za saradnju sa 
civilnim društvom 2019-2023.

U periodu jul-decembar 2023. god. 
održane su dve redovne sednice 
Saveta. Dok je od osnivanja pa do 
kraja 2023. god. održano ukupno 13 
sastanaka/radionica Saveta, pri čemu je 
najviše sastanaka održano 2022. god., 
a najmanje 2021. god. Konkretnije: tri 
sastanka/radionice održana su 2019. 
god., dva 2020., jedan 2021., četiri 
2022. i tri 2023. god. 

Infografika 8: Sastav Saveta 

U okviru Saveta takođe rade 4 radne 
ekipe koje su utvrđene za svaki od 
strateških ciljeva Strategije. Ekipe su 
sastavljene od članova Saveta, KDU-a 
i predstavnika javnih institucija i OCD, 
čija oblast rada odgovara relevantnim 
strateškim ciljevima. Svaka od ovih ekipa 
je odabrala i koordinatora (odabrani 
koordinatori ekipa su predstavnici 
civilnog društva). KDU takođe služi kao 
Sekretarijat Saveta i u funkciji je razvoja 
i održavanja svih aktivnosti neophodnih 
za rad Saveta. 

Infografika 9: Broj sastanaka/radionica Saveta

Od osnivanja Saveta i radnih ekipa do kraja 2023. god., ove ekipe su se sastajale na sledeći način: 
tokom 2019. god. održan je po jedan sastanak za svaku radnu ekipu, dok su u 2020. god. održana 
dva sastanka za Ekipu I i Ekipu II. Takođe, tokom 2021. god. Ekipa I je održala tri sastanka, Ekipa II je 
održala dva sastanka, dok su Ekipa III i Ekipa IV održale po jedan sastanak. Tokom 2022. god. svaka 
7 http://www.Civikos.net/sq/anetaret-e-keshillit-2019-2023
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od radnih ekipa održala je po jedan redovni sastanak, dok su tokom 2023. god. Ekipa II i Ekipa III 
održala po jedan sastanak.

Pored redovnih sastanaka Saveta i radnih ekipa, održani su i zajednički sastanci koordinatora ekipa. 
U 2020. god. održan je jedan sastanak koordinatora, 2021. godine održana su četiri takva sastanka, 
dok su tri sastanka održana 2022. god. i dva u 2023. god. 

Prema Odluci o osnivanju radnih ekipa, među glavnim obavezama članova ovih ekipa je da 
identifikuju dostignuća i izazove u realizaciji planova rada, a zatim da predlože Savetu preduzimanje 
mera za realizaciju planova rada i druge mere za ispunjavanje mandata Saveta. Redovni sastanci 
ekipa i angažovanje članova na tim sastancima rezultira opsežnijim informisanjem o toku realizacije 
aktivnosti, posebno od predstavnika institucija u tim ekipama, i bržim identifikovanjem potrebnih 
mera koje treba preduzeti od strane institucija.

U cilju povećanja sveobuhvatnoj uključenosti civilnog društva u proces sprovođenja Strategije i 
podrške Savetu u ovom procesu, u 2022. god. osnovane su četiri tematske grupe sa članovima i 
nečlanovima Saveta i aktivistima civilnog društva, na osnovu četiri strateška cilja Vladine strategije 
za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023. Ove grupe je osnovala Platforma CiviKos, uz podršku 
Aktivnosti građanskog angažovanja, partnerstva između KCSF i USAID-a na Kosovu. Glavna uloga 
predstavnika civilnog društva u ovim grupama je da rade na identifikaciji glavnih izazova i nedosta-
taka u procesu implementacije Strategije, odnosno strukturnih problema sa kojima se suočavaju 
organizacije civilnog društva, te na taj način služe kao platforma koja osnažuje glas civilnog društva 
na Kosovu. Ove grupe sarađuju i pomažu Savetu u identifikaciji glavnih izazova i nedostataka veza-
nih za sprovođenje Strategije i opšteg pravnog okvira koji se odnosi na povoljno okruženje za razvoj 
civilnog društva.

Tokom 2022. god. organizovane su četiri radionice za svaku od grupa, na kojima su članovi u ovom 
periodu radili na izradi preporuka za povećanje sprovođenja aktivnosti u okviru relevantnih ciljeva 
Strategije, kao i analizirali aktivnosti i razvoje u vezi sa Strategijom, uključujući davanje komentara 
na relevantne koncept-dokumente. Tokom 2023. god. organizovane su tri radionice za svaku od 
grupa, gde su pored identifikaciju izazova i nedostataka u sprovođenju Strategije, članovi su u ovom 
periodu doradili i uputili Savetu i KDU svoje preporuke za efikasno sprovođenje aktivnosti u okviru 
relevantnih ciljeva Strategije. Takođe, ovi timovi su radili na identifikaciji i izradi preporuka za adre-
siranje u novoj strategiji, na osnovu problema i izazova sa kojima se suočavaju organizacije civilnog 
društva i građani na Kosovu.
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III. OPŠTI IZAZOVI U SPROVOĐENJU STRATEGIJE
Sprovođenje Strategije je propraćeno sa brojnim izazovima u periodu jul-decembar 2023. god., 
ovi izazovi su rezultirali nepreduzimanjem aktivnosti institucija nadležnih za sprovođenje ciljeva 
Strategije. Izazovi koji su pratili sprovođenju Strategije bili su gotovo isti od početka (2019. god.) pa 
do poslednje godine (2023.). 

Učestale promene sastava od strane institucija ili reforma Vlade dugo su uticale na proces spro-
vođenja Strategije, što je dovelo do nejasnoća u pogledu odgovornosti u obavljanju poslova u vezi 
sa aktivnostima Strategije. Na osnovu Akcionog plana Strategije, pored definisanih aktivnosti, ut-
vrđene su i institucije nadležne za njihovo sprovođenje. Reformom Vlade ugašeno je i spojeno 
nekoliko ministarstava, što je dovelo do nejasnoće odgovornosti institucija u vezi sa sprovođenjem 
ciljeva Strategije i kao rezultat toga nisu preduzete aktivnosti. 

Kao rezultat česte promene sekretara ministarstava, odnosno njihovog neimenovanja, učešće sek-
retara na sednicama Saveta je bilo nisko. Odlukom o obrazovanju Saveta, predstavnike Vlade u 
Savetu imenuju nadležne institucije, koje su zastupljene na nivou generalnih sekretara i odgovornih 
direktora. U međuvremenu, u mnogim slučajevima, predstavljanje institucija na sednicama Saveta 
vršili su delegirani službenici za učešće koji nisu uvek bili isti, što je otežavalo kontinuitet rada Save-
ta. 

S druge strane, pandemija COVID-19 prilično je otežala proces sprovođenja Strategije, s obzirom 
na činjenicu da je komunikacija i održavanje sastanaka u ovom periodu bilo teže ostvariti, posebno 
tokom 2020. god. 

Promene članova Saveta (bilo iz institucija ili iz civilnog društva) su bila prilično česta, posebno u 
prvim godinama sprovođenja Strategije. Iako nakon 2022. god. nije bilo promena članova Saveta, 
njihovo učešće na sednicama Saveta i uopšte zalaganje u procesu utvrđivanja nedostataka u spro-
vođenju aktivnosti Strategije i zagovaranje za realizaciju aktivnosti je bilo dosta nisko.  

Isto tako, čitav proces sprovođenja Strategije pratili su i drugi izazovi kao što su: nedostatak izdva-
janja budžetskih sredstava za sprovođenje aktivnosti Strategije, kao i nedostatak ljudskih kapacite-
ta u broju osoblja u KDU. Osim mandata Sekretarijata Saveta i obaveza za koordinaciju aktivnosti 
Saveta, prema Akcionom planu, KDU je vodeća institucija za sprovođenju 15 aktivnosti u okviru 
četiri cilja Strategije kao i pomoćna institucija za sprovođenje 11 drugih aktivnosti u okviru ciljeva. 
Na taj način, KDU je bio zadužen za brojne aktivnosti u okviru sprovođenja Strategije, koje uključuju 
izradu godišnjeg izveštaja o javnim konsultacijama, godišnjeg izveštaja o javnom finansiranju OCD, 
pripremu godišnjeg izveštaja o sprovođenju Strategije, organizovanje sednice Saveta i sastanaka 
tima Saveta, itd. Ovo predstavlja prilično veliko opterećenje za KDU, s obzirom na ograničenja koja 
ova institucija ima sa ljudskim resursima, budući da uz sve ove nadležnosti broj zaposlenih u ovoj 
kancelariji i dalje ostaje isti (ukupan broj službenika u ovoj instituciji je devet, dok samo tri pokrivaju 
proces sprovođenja Strategije).8   Takođe, nedostatak dodele budžeta je uticalo na nesprovođenje 
aktivnosti Strategije, od kojih je jedna od aktivnosti koja još nije realizovana zbog nedostatka sred-
stava je zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija.

8 KDU pokriva i druge oblasti koje nisu deo Strategije
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ZAKLJUČCI I PREPORUKE
Ovaj izveštaj odražava nalaze iz monitorisanja sprovođenja četiri strateška cilja Vladine strategije 
za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023 za period jul-decembar 2023., posebno, sumirajući 
nalaze monitorisanje Strategije od početka njegovog sprovođenja.

Glavni nalazi ukazuju da tokom perioda jul-decembar 2023. nije bilo velikih promena u sprovođenju 
aktivnosti predviđenih u okviru Strategije. Najveći napredak uočen je u aktivnostima koje se odnose 
na regulisanje kriterijuma i procedura za ugovaranje OCD u pružanju usluga, što predstavlja veoma 
važan i suštinski napredak kako u pogledu uređenja pravnog okvira ove oblasti tako i u pogledu i na 
nivou sprovođenja Cilja 3 Strategije. 

Što se tiče ostalih ciljeva, dešavanja u okviru Cilja 1 i Cilja 2 su uglavnom nastavak procesa započetih 
u prethodnim periodima. 

U međuvremenu, Cilj 4, koji pokriva oblast volontiranja, ni u ovom periodu ne karakteriše nijedna 
u potpunosti sprovedena aktivnost.

Na osnovu nalaza ovog izveštaja, preporuke za dalje delovanje su i nizu:

Preporuka 1: Institucije nadležne za sprovođenje aktivnosti Strategije da budu aktivnije u njihovom 
sprovođenju, odnosno da preuzmu odgovornost i konkretne korake u pravcu realizacije, a posebno 
u završetku procesa vezanih za aktivnosti koje obuhvataju razvoj zakonodavstva, stvaranje sistema 
ili različitih mehanizama njihovog sprovođenja. Na ovaj način, ministarstva nadležna za sprovođenje 
aktivnosti Strategije odražavaju veću odgovornost u odnosu na izvršavanje obaveza utvrđenih 
Strategijom. 

Preporuka 2: Savet bi trebao biti aktivniji u praćenju sprovođenja aktivnosti institucija. Na taj način 
bi se osigurala brža identifikacija nedostataka, a samim tim i mere koje je potrebno preduzeti da bi 
se procesi završili.

Preporuka 3: Vlada Republike Kosovo treba izdvajati budžet za sprovođenje aktivnosti Strategije 
u skladu sa obavezama preuzetim Strategijom. Ministarstva i druge relevantne institucije treba 
da budu u bliskoj koordinaciji sa Ministarstvom finansija kako bi osigurali da se za sprovođenje 
aktivnosti Strategije izdvoji potreban budžet. Alokacija budžeta omogućava institucijama da 
sprovedu aktivnosti koje nose finansijske troškove, posebno u slučajevima kada su kontinuirane, 
kao npr. zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija. 

Preporuka 4: Povećati kapacitete ljudskih resursa KDU kako bi se obezbedilo sprovođenje aktivnosti 
Strategije, posebno da bi se omogućilo zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih 
konsultacija. To bi rezultiralo bržom i stabilnijom koordinacijom, što doprinosi povećanju saradnje 
između civilnog društva i institucija.
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ANEKS I. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 1: POVEĆANJA UČEŠĆA CIVILNOG DRUŠTVA U 
KREIRANJU POLITIKA1

Specifični cilj 1.1 Unapređenje kapaciteta institucija za sprovođenje minimalnih standarda za javne konsultacije.

Aktivnosti Proizvod 
(outputi)

Rezultati KDU, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Civikos, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo              
sprovođenja

1.1.1 
Pružanje 
znanja o 
Uredbi o 
minimalnim 
stan-
dardima 
o javnim 
konsultaci-
jama

Održane su 
tri informa-
tivne sesije 
za odabrana 
ministarstva i 
opštine

Objavljen 
izveštaj o 
obukama

2019-2021: U decembru 2020. god. KDU/
UP je u saradnji sa IKAP-om sproveo obuku za 
državne službenike sa centralnog i lokalnog 
nivoa za javne konsultacije i onlajn platformu 
za uključivanje javnosti u kreiranje politika. Na 
ovoj obuci predstavljen je sistem i metodologija 
javnih konsultacija, propisi, platforma i 
monitorisanje i izveštavanje o toku javnih 
konsultacija. Tako je certificirano 10 trenera za 
javne konsultacije. MALS je, u skladu sa svojim 
zakonskim mandatom 2018. god., izradio nacrt 
Administrativnog uputstva (MALS) br. 04/2018 
o minimalnim standardima javnih konsultacija u 
opštinama. U cilju boljeg informisanja opština, 
međuministarskih institucija, organizacija 
civilnog društva, medija, kao i drugih aktera, 
MALS je sprovela javne konsultacije u pisanoj 
i elektronskoj formi. MALS je u saradnji sa 
partnerima (USAID) organizovala 5 informativnih 
sesija sa opštinama i ministarstvom, gde su 
opštinski službenici obavešteni o obavezama i 
odgovornostima koje proizilaze iz ovog uputstva.

2019-2021: Prema podacima KDU-a, održane 
su informativne sesije. Nema informacija 
o tome da li je objavljen izveštaj o obuci za 
relevantnu godinu. 2022: Godišnji izveštaj: 
Obuka i kvalifikacija državnih službenika 
januar-decembar 2020. Kosovski institut za 
javnu upravu. 12.09.2022. Kosovski institut 
za javnu upravu. Link na albanskom jeziku: 
https://ikap.rks-gov.net/media/09f93879-
53b4-4000-8e57-8fc194bf2fc7.pdf

1.1.2 
Postavljanje 
pravila i 
standarda 
za javne 
konsultacije 
na 
lokalnom 
nivou

Standardi 
i pravila 
za javne 
konsultacije 
odobreni i u 
funkciji

2019-2021: Lansiran je “Okvir za unapređenje 
sprovođenja minimalnih standarda za javne 
konsultacije 2021-2025”.

2019-2021: Okvir za unapređenje 
sprovođenja minimalnih standarda za javne 
konsultacije 2021-2025. Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured premijera.

05.11.2021. Onlajn platforma za konsultaci-
je sa javnošću. Link na albanskom jeziku: 
https://konsultimet.rks-gov.net/Storage/
Neës/KORNIZA%20-SHQIP.pdf

1 Potpuno sprovedene aktivnosti su u senci zelene boje, delomično sprovedene aktivnosti plavom bojom, aktivnosti u procesu sprovođenja žutom dok su nerealizovane aktivnosti u 
crvenom.
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1.1.3 
Pružanje 
programa 
obuke za 
centralne 
i lokalne 
državne 
institucije o 
metodama 
obuhvaćan-
ja OCD-a u 
stvaranju 
politika

Završen je i 
sproveden 
program 
obuke za 
vladine 
institucije o 
metodama 
uključivanja 
OCD u 
kreiranje 
politika  
Realizacija 
9 treninga 
sesija za 
odabrana 
ministarstva i 
opštine.

2019-2021: KDU je u saradnji sa IKAP-om i 
uz podršku EU TA projekta, tokom 2020. god. 
organizovao i pružio Program obuke trenera 
(ToT) za javne konsultacije. U 2019. god. KDU je 
zajedno sa IKAP-om razvio obuku iz oblasti uprave 
i zakonodavstva na temu „Proces konsultacija 
sa javnošću“ sa dve grupe učesnika. Prva grupa 
02-03.04.2019., a druga grupa 15.-16.04.2019. 
Takođe, KDU/UP je zajedno sa IKAP-om i MALS-
om, 9. i 10. septembra 2019. godine, sproveo 
naredni krug obuke – Proces javnih konsultacija 
na lokalnom nivou, gde je učestvovalo pet opština 
sa po 6 službenika. KDU je 1. decembra 2020. 
godine organizovao sastanak sa koordinatorima 
za javne konsultacije u resornim ministarstvima. 
KDU/UP je od 14. do 15. decembra 2020. god., u 
saradnji sa IKAP-om, sproveo obuku za državne 
službenike sa centralnog i lokalnog nivoa za javne 
konsultacije. IKAP zajedno sa timom sertifikovanih 
trenera i KDU/UP pozvali su zaposlene u 
institucijama na centralnom i lokalnom nivou 
da učestvuju u onlajn treningu „Proces javnih 
konsultacija“. Treninzi su organizovani za 2 grupe 
polaznika 26. i 27. aprila 2021. godine i 29. i 30. 
aprila 2021. godine. Organizacija onlajn treninga 
nastavljena je sa sertifikovanim ToT (obuka 
trenera) i 17. i 18. maja 2021. godine - Prva grupa 
i Druga grupa 24. i 25. maja 2021. godine.

2019-2021: Prema podacima, pripremljen 
je Program obuke trenera (ToT) za javne 
konsultacije i organizovane su sesije obuka.

1.1.4 Una-
pređenje i 
povećanje 
upotrebe 
Onlajn 
platforme 
za javne 
konsultacije

Onlajn 
platforma 
unapređena. 
Veb vodič 
izrađen i 
korišćen od 
državnih 
institucija

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje na 
onlajn platformi počela je javne konsultacije 2020. 
god., ali je posebno 2021. radila na ažuriranju 
podataka za institucije, ali i za koordinatore tokom 
pandemije kao i izmenu odluka Skupštine za 
vladine institucije, prepravljanje platformu i njeno 
održavanje novim podacima. Jedna od glavnih 
tačaka na kojima je intervenisana je kvantifikacija i 
generisanje statističkih izveštaja u vezi sa učešćem 
trećih strana u konsultativnim procesima, kao i 
merenje učinka ministarstava ili različitih vladinih 
agencija u uključivanju građana u procesima 
donošenja odluka. 2022: Tokom 2022. god. radilo 
se na olakšavanju pristupa javnim dokumentima 
osobama sa posebnim sposobnostima. U 
decembru 2022. god. počelo je objavljivanje 
video zapisa koji rezimira sadržaj dokumenata u 
postupku javne rasprave, za gluhe, nagluve i slepe 

2019-2021: Onlajn platforma za javne 
konsultacije. Kancelarija za dobro upravljanje 
u uredu  premijera, Vlada Republike  Kosova. 
Link na albanskom: https://konsultimet.
rks-gov.net/ 2022:Promotivni video za 
platformu za onlajn konsultacije. Kancelarija 
za dobro upravljanje u uredu  premijera, 
Vlada Republike Kosova. 12 decembar, 
2022.Platforma za javne konsultacije. Link 
na albanskom:https://konsultimet.rks-gov.
net/singlePost.php?Post=70017 https://
konsultimet.rks-gov.net/vieëConsult.
php?ConsultationID=41689
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osobe. Januar-jun, 2023.: Ured za dobro 
upravljanje radi na daljem unapređenju 
platforme, konkretno na kreiranju mobilne 
aplikacije platforme.

1.1.5 
Pružanje 
obuka na 
radnim 
mestima za 
odabrana 
ministarst-
va o izradi 
izveštaja o 
rezultatima 
realizovanih 
javnih kon-
sultacija

Pružanje 
obuka na 
radnim 
mestima za 
7 odabrana 
ministarstva 
o izradi 
izveštaja o 
rezultatima 
realizovanih 
javnih 
konsultacija

2019-2021: Tokom 2019. god. održane su sednice 
sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnologije, 
Ministarstvom državne uprave i Ministarstvom 
poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja, 
a podrška je pružena i Ministarstvu pravde. 
I tokom 2020-2021 godine, Kancelarija za 
dobro upravljanje/Ured premijera je nastavila 
saradnju sa ministarstvima, opštinama i civilnim 
društvom u pogledu nesmetanog odvijanja i 
poboljšanja procesa javnih konsultacija. Ne samo 
ministarstvima, već i opštinama, Kancelarija za 
dobro upravljanje dobija stalnu podršku kroz 
svakodnevne informacije, odgovore i pojašnjenja 
na njihov zahtev. Januar-jun, 2023.: KDU je 
nastavila da pruža podršku centralnim i lokalnim 
institucijama pružanjem informacija i pojašnjenja 
za pripremu izveštaja i korišćenje onlajn platforme 
za javne konsultacije.

2019-2021: Prema podacima, obuka/podrška 
je pružena za 4 ministarstva.

Izgradnja kapaciteta 
javnih službenika za 
konsultacije sa javnošću 
preko Kosovskog 
instituta za javnu 
upravu (KIJU) zajedno 
sa timom sertifikovanih 
trenera i KDU/UP su 
nastavili i nastavljaju 
obuku kako u ekipama 
tako i u kancelarijama 
i institucijama 
odgovornim za javne 
konsultacije.

1.1.6 
Organizo-
vanje sesija 
obuke o 
efektivnom 
korišćenju 
Onlajn Plat-
forme;

5 sesija tren-
inga sa mini-
starstvima i 
opštinama

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/Ured 
premijera je u saradnji sa Institutom za javnu up-
ravu -IKAP dva dana zaredom 14. i 15. decembra 
2020. god. sprovela obuku za povećanje kapac-
iteta državnih službenika iz centralne i lokalnom 
nivou za javne konsultacije i onlajn platformu za 
uključivanje u kreiranje politika. Da se nastavi 
zajedno sa Kosovskim institutom za javnu upravu 
(IKAP), gde su zaposleni u institucijama na cen-
tralnom i lokalnom nivou pozvani da učestvuju u 
onlajn obuci: Proces javnih konsultacija sa 2 (dve) 
grupe učesnika 26., 27. aprila 2021. i 29., 30. 
aprila 2021. god.

Organizovanje onlajn treninga nastavljeno je sa 
sertifikovanim ToT (obuka trenera) i 17. i 18. maja 
2021. godine - Prva grupa i Druga grupa: 24., i 25. 
maja 2021. god.

2019-2021: Prema podacima, održane su 
informativne sesije.

Izgradnja kapaciteta i 
podrška za sprovođenje 
uredbe nastavljena je 
sve vreme za zvaničnike 
na centralnom i 
lokalnom nivou. To se 
dogodilo na radnom 
mestu, u onlajn 
komunikaciji, a takođe 
i na obukama. KDU 
zajedno sa MALS je 
u septembru (7. i 8. 
septembra 2023.) 
sprovela obuku 
„Javne konsultacije 
u opštinama i proces 
objavljivanja na 
platformi za javne 
konsultacije Vlade 
Republike Kosovo“.
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1.1.7 Or-
ganizacija 
koordina-
cionih sas-
tanaka za 
ministarst-
va i ureda 
premijera

Održano 6 
sastanaka

2019-2021: Tokom 2019. god. organizovana su 
tri koordinaciona sastanka ministarstava i KDU/
UP. KDU je 27. maja 2021. godine održao radni 
sastanak sa IKAP-om i radilo se na kompletiranju 
kalendarskog plana obuka za javne konsultacije 
i za javno finansiranje NVO. 21. jula 2021. god. 
održan je zajednički sastanak sa koordinatorima 
za konsultacije u ministarstvu. Isto tako, Ured 
Premijera/Kancelarija za dobro upravljanje 
održala je radni sastanak sa predstavnicima 
MALS-a za koordinaciju i diskusiju o procesu 
unapređenja i proširenja javnih konsultacija na 
lokalni nivo.

2019-2021: Prema podacima, održani su 
koordinacioni sastanci.

1.1.8 
Publikacija 
godišnjih 
izveštaja o 
monitori-
sanju spro-
vođenja 
minimalnih 
standarda 
o javnim 
konsultaci-
jama na 
centralnom 
i lokalnom 
nivou

Godišnji 
izveštaji o 
monitorisan-
ju objavljeni 
na vreme i 
u skladu sa 
zahtevima 
Uredbe

2019-2021: U skladu sa zahtevima Uredbe, 
Kancelarija za dobro upravljanje/Ured premi-
jera, u saradnji sa svim ministarstvima i drugim 
institucijama uključenim u proces izrade politika i 
zakonodavstva, četvrtu godinu zaredom, priprema 
godišnje izveštaje za javne konsultacije. Na zahtev 
Kancelarije za dobro upravljanje/Ureda premijera 
za izveštavanje ministarstava upućen 22. februara 
2021. god. odgovorilo je 13 ministarstava od 15, 
kao i Kabinet premijera.

KDU je pripremila i objavila godišnje izvešta-
je o monitorisanju sprovođenja minimal-
nih standarda o javnim konsultacijama na 
centralnom i lokalnom nivou za godine: 2019, 
2020, 2021 i 2022. Godišnji izveštaj o javnim 
konsultacijama u Vladi Republike Kosovo za 
2022. god. Kancelarija za dobro upravljanje/
Ured premijera. Mart, 2023. Onlajn platforma 
za javne konsultacije. Link na albanskom jezi-
ku: https://konsultimet.rks-gov.net/Storage/
Docs/Doc-645b4128e5f52.pdf

Izveštaj za 2023. 
god. je pripreml-
jen i biće objavljen 
u prvoj polovini 
2024. god.

1.1.9 
Publikacija 
najboljih 
praksi 
savetovanja 
sa državnim 
instituci-
jama i 
opštinama

Najbolje 
prakse 
prikupljene, 
objavljene i 
promovisane 
u centralnim 
i lokalnim 
institucijama.

2019-2021: MALS je, u saradnji sa organizacijama 
civilnog društva, osnovao „Konsultativni forum za 
lokalnu upravu“ kako bi ih uključio u javne poli-
tike. Tokom sastanaka sa organizacijama civilnog 
društva, razgovaralo se i o temama o najboljim 
praksama javnih konsultacija na centralnom i 
lokalnom nivou. Za više vidi: https://mapl.rks-gov.
net/forumi-konsultativ-per-Qeverisje-lokale/

2019-2021: Nema podataka o tome da li se 
najbolje prakse objavljuju i promovišu.

1.1.10 
Zapošl-
javanje 
službenika 
za koordi-
naciju pro-
cesa javnih 
konsultacija

Novi službe-
nik je regru-
tovan i na 
poslu

2019-2021: Za to vreme i u kratkim periodima, 
KDU/UP je podržan od strane raznih projekata i 
donatora, TACSO projekat.

2019-2021, 2022: Prema podacima, re-
grutacija službenika nije urađena. Januar-jun, 
2023.: Sastanci između Kancelarije za dobro 
upravljanje i Kancelarije zamenika General-
nog sekretara Ureda premijera oko uredbe za 
unutrašnju reorganizaciju Vlade, kako bi se 
uključilo zapošljavanje službenika za koordi-
naciju procesa javnih konsultacija.

Za to vreme i u kratkim 
periodima, KDU/UP je 
podržan od strane raz-
nih projekata i donato-
ra, TACSO projekat.
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Specifični cilj 1.2 Unapređenje znanja građana i civilnog društva o javnim konsultacijama

Aktivnosti Proizvod 
(outputi)

Rezultati KDU, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Civikos, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo       
sprovođenja

1.2.1 Razvoj 
i spro-
vođenje 
strategije 
o komu-
nikaciji sa 
javnošću 
za Onlajn 
Platformu i 
standardi za 
javne kon-
sultacije

Strategija 
javne ko-
munikacije 
razvijena, 
objavljena 
i potpuno 
operativna

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/
Ured premijera je tokom 2020. god. započela 
informativnu kampanju za Onlajn platformu 
za javne konsultacije i minimalne standarde 
za uključivanje građana u kreiranje politika i 
donošenje odluka. Pripremljen je i vodič za 
korišćenje Onlajn platforme za javne konsultacije.

2019-2021: Na osnovu podataka, KDU je 
tokom 2020. god. započela informativnu 
kampanju za Onlajn platformu za javne 
konsultacije i minimalne standarde za 
uključivanje građana u kreiranje politika 
i donošenje odluka. Takođe, uz podršku 
donatora, pripremljena je Strategija 
komunikacije sa javnošću o Onlajn platformi 
i standardima javnih konsultacija. Strategija 
nije objavljena.

Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured 
premijera je od 2020. 
god. pa do sada 
započela i nastavlja 
informativnu kampanju 
za Onlajn platformu 
za javne konsultacije i 
minimalne standarde 
za uključivanje građana 
u kreiranje politika 
i donošenje odluka. 
Pripremljen je vodič 
za korišćenje Onlajn 
platforme za javne 
konsultacije (tutorial) 
koji poziva građane, 
predstavnike civilnog 
društva i širu javnost 
da koriste Onlajn 
platformu za javne 
konsultacije. Ovaj vodič 
takođe objašnjava kako 
se civilno društvo i 
javnost mogu uključiti u 
platformu i komentirati.
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1.2.2 Razvoj 
kampanje 
za podizan-
je svesti o 
standardi-
ma javnih 
konsultacija

Vodič za 
korišćenje 
onlajn 
platforme 
za javne 
konsultacije 
od strane 
OCD i 
građana 
razvijen i 
upotrebljiv

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/
Ured premijera je od septembra 2020. god. 
unapredila modalitete na platformi za konsultacije 
i putem platforme, veb stranice i društvenih 
mreža razvila i razvija informativnu kampanju 
za Onlajn platformu za javne konsultacije i 
minimalne standarde za uključivanje građana u 
kreiranje politika i donošenje odluka. Pripremljen 
je vodič za korišćenje Onlajn platforme za javne 
konsultacije (tutorial) koji poziva građane, 
predstavnike civilnog društva i širu javnost da 
koriste Onlajn platformu za javne konsultacije. 
Ovaj vodič takođe objašnjava kako se civilno 
društvo i javnost mogu uključiti u platformu i 
komentirati.

2019-2021: Vodič je pripremljen i objavljen

3 video spota 
na onlajn 
platformi 
razvijena i 
emitovana 
na najvećim 
TV i radio 
stanicama, 
kao i putem 
društvenih 
mreža

2019-2021: Pripremljeni su i distribuirani 
video spotovi

Dizajn, 
štampa i 
distribucija 
letaka za 
onlajn 
platformu

2019-2021: Pripremljeni su i distribuirani leci
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Specifični cilj 1.3 Unapređenje kapaciteta OCD za davanje doprinosa u procesu javnih konsultacija
Aktivnosti Proizvod 

(outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Civikos, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo        
sprovođenja

1.3.1 
Održavanje 
informa-
tivnih sesija 
o povećan-
ju kapacite-
ti OCD da 
doprinesu 
procesu 
javnih kon-
sultacija

Održane 
informativne 
sesije za 5 
regionalnih 
centara (Peć, 
Priština, 
Gnjilane, 
Mitrovica, 
Prizren)

2019-2021: Iako je Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured premijera organizovala i održala 
sastanke sa OCD kako bi ih informisala o procesu 
javnih konsultacija, platformi za konsultacije i 
detaljima za pristup platformi, ono što treba 
naglasiti je da tokom toga, kako se izveštava, nisu 
održane obuke i informativne sesije samo za OCD 
kako bi doprinele procesu javnih konsultacija.

Januar-jun, 2023.: Nema podataka da li su 
nadležne institucije organizovale informativne 
sesije u opštinama Kosova. KCSF, preko 
Resornog centra za civilno društvo, pružio je 
obuku i informativne sesije za civilno društvo 
u vezi sa korišćenjem formalnih mehanizama 
za učešće građana.

Saradnja donatora i 
organizacija koje su deo 
Saveta i sprovođen-
ja Strategije – npr. 
decembra 2023. god. 
održana je obuka u cilju 
podizanja kapaciteta 
lokalnih nevladinih 
organizacija i lokalnih 
aktivista za monitori-
sanje sprovođenja 
minimalnih standarda 
javnih konsultacija u 
opštinama. Ovaj proces 
će uključiti 16 NVO i 
lokalne aktiviste, koji će 
biti uključeni u 8 regio-
na u ukupno 38 opština. 
Tokom obuke su obja-
šnjeni osnovni koncepti 
inkluzije i pravni aspekt 
na Kosovu, kao i stim-
ulisan proces monitori-
sanja kroz korišćenje 
metodologije, koju je 
KILU izradio tokom ove 
godine.

Nema podataka 
da li su nadležne 
institucije 
organizovale 
informativne 
sesije. U 
međuvremenu, 
Kosovski institut 
za lokalnu 
upravu (KILU), u 
okviru Programa 
građanskog 
angažovanja, 
započeo je 
aktivnosti 
za proces 
monitorisanja 
minimalnih 
standarda javnih 
konsultacija na 
lokalnom nivou. 
Shodno tome, 
odabrane su 
organizacije 
i aktivisti koji 
će se baviti 
monitorisanjem i 
proces je započeo 
krajem godine. 
U monitoring će 
biti uključeno 
najmanje 28 
opština iz 8 
regiona.
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ANEKS II. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 2: POBOLJŠANJA INSTITUCIONALNOG I PRAVNOG 
OKVIRA ZA FINANSIRANJE ODRŽIVOG RAZVOJA PROGRAMA I PROJEKATA OCD OD JAVNOG 
INTERESA2

Specifični cilj 2.1 Jačanje kapaciteta ministarstava i opština za sprovođenje standarda OCD

Aktivnosti Proizvod 
(outputi)

Rezultati KDU, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Civikos, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo      
sprovođenja

2.1.1 Izrada 
programa 
obuke za 
ministarstva 
i opštine o 
sprovođen-
ju Uredbe i 
za procenu 
projektnih 
predloga 
OCD-a za 
ministarstva 
i opštine

Izrađen 
program 
obuke i 
realizacija 
sesija i 
radionica za 
evaluaciju 
projekata/
programa 
organizacija 
civilnog 
društva na 
centralnom 
i lokalnom 
nivou

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/
Kancelarija premijera u saradnji sa Kosovskim 
institutom za javnu upravu i uz podršku EU AT 
projekta, tokom 2020. godine organizovala 
je i ponudila Program obuke trenera (ToT) 
za kriterijume, standarde i procedure javnog 
finansiranja NVO. Dvanaest (12) trenera je 
certificirano za kriterijume, standarde i procedure 
javnog finansiranja NVO.

2019-2021: Prema podacima, razvijen je i 
organizovan Program obuke trenera.

Kancelarija za 
dobro upravljanje/
Ured premijera i 
Ministarstvo finansija 
pružili su podršku 
javnim institucijama, 
ministarstvima i 
opštinama u pripremi 
i sprovođenju poziva 
za javno finansiranje 
projekata i programa 
OCD, izveštavanju 
i planiranju javnog 
finansiranja NVO. 
Obuke su neophodne 
tokom celog vremena 
jer se službenici 
menjaju, i potrebna 
im je podrška dok 
objavljuju i pripremaju 
javne pozive, godišnje 
izveštaje i monitorišu 
pozive.

2.1.2 
Pružanje 
obuke na 
radnim 
mestima i 
mentori-
sanje (obuh 
vatajući i

Sprovođenje 
obuke na 
radnom 
mestu i 
mentorstva 
omogućeno 
za najmanje 
9 minis-
tarstava

2019-2021: Tokom 2019. god. organizovane su 
obuke na radnom mestu o standardima finan-
siranja za opštine Južna Mitrovica, Dragaš, Peć, 
Priština i Prizren. Organizirane su dve specifične 
radionice za obuku (07.11.2019. i 29.01.2020.) za 
procenu projekata/programa NVO u cilju una-
pređenja veština i kompetencija resornih minis-
tarstava i opština u ovoj suštinskoj oblasti ciklusa 
javnog finansiranja. 26-27. i 28.-29. juna

2019-2021: Prema podacima, organizovano je 
9 obuka/radionica, od kojih je 5 organizovano 
u opštinama.

2 Potpuno sprovedene aktivnosti su u senci zelene boje, delomično sprovedene aktivnosti plavom bojom, aktivnosti u procesu sprovođenja žutom dok su nerealizovane aktivnosti u crvenom.
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ulogu nadg-
ledanja) za 
ministarstva 
i opštine o 
pripremi i 
sprovođen-
ju javnih 
poziva 
za javno 
finansiranje 
projekata i 
programa 
OCD-a

i 15 opština 2021. godine održane su dve početne obuke 
(dva dana) za javno finansiranje NVO. Januar-
jun, 2023.: KDU je nastavila da pruža podršku 
centralnim i lokalnim institucijama pružanjem 
informacija i pojašnjenja za proces javnog 
finansiranja OCD.

2.1.3 Orga-
nizovanje 
sastana-
ka za KP, 
ministarstva 
i opštine 
o zajed-
ničkom 
planiranju i 
izveštavanju 
o javnom 
finansiranju 
OCD-a

Koordina-
cioni sastanci 
održani, 
najmanje 5 
takvih.

2019-2021: Tokom 2019. god. organizovane su 
dve informativne sesije za pripremu Izveštaja 
o finansiranju NVO za 2018. god. od strane 
centralnih i lokalnih institucija, 6. marta 
organizovan je sastanak za resorna ministarstva, a 
7. marta sastanak sa opštinama. KDU zajedno sa 
TACSO projektom i stručnjacima angažovanim na 
projektu 9. i 10. decembra 2021. god. održali su 
informativne sesije za zvaničnike na centralnom 
i lokalnom nivou o planiranju i izveštavanju o 
javnom finansiranju OCD. KDU je 23. februara 
održala zajednički sastanak sa direktorom 
Trezora i koordinatorom TACSO projekta za 
Kosovo, čija je svrha bila saradnja i koordinacija 
radi usaglašavanja i uključivanja svih podataka 
u godišnji izveštaj o finansijskoj podršci koje su 
institucije pružile nevladinim organizacijama 
tokom 2020. god. KDU je 27. maja 2021. godine 
održao radni sastanak sa IKAP-om i radilo se na 
kompletiranju kalendarskog plana obuka za javne 
konsultacije i za javno finansiranje NVO.

2019-2021: Prema podacima, održane su 
koordinacioni sastanci/informativne sesije.

2.1.4 Pub-
likovanje 
godišnjih 
izveštaja 
o javnom 
finansiranju 
OCD-a na 
Kosovu

Godišnji 
izveštaji 
objavljeni 
na vreme i 
u skladu sa 
zahtevima 
Uredbe

2019-2021: Izveštaj za 2021. god. je pripremljen i 
objavljen u skladu sa propisom gde svaki davalac 
finansijske podrške šalje izveštaj UP-u. Platforma 
javnog finansiranja je podvrgnuta nadogradnji 
kako bi omogućila hijerarhijsko izveštavanje 
kojim upravlja Kancelarija za dobro upravljanje/
Ured premijera i sa mnogim drugim korisnicima 
posebno iz svih ministarstava i opština Kosova, 
kao i njihovih odgovarajućih jedinica, sada 
izveštavaju direktno na platformi.

2019-2021: KDU je pripremila i objavila 
godišnje izveštaje o javnom finansiranju OCD 
na Kosovu za godine; 2019, 2020, 2021 i 
2022. Godišnji izveštaj o javnom finansijskom 
podrškom za nevladine organizacije Republike 
Kosova za 2022. god. Kancelarija za dobro up-
ravljanje/Ured premijera. Maj, 2023. Central-
na platforma za javno finansiranje NVO. Link 
na albanskom jeziku: http://ojqfinancime.rks 
gov.net/ëpcontent/uploads/2023/07/Raport-
iVjetor2022.pdf

Izveštaj za 
2023. god. je 
pripremljen i biće 
objavljen u prvoj 
polovini 2024. 
god. Nevladina 
organizacija 
Kosovski institut 
za lokalnu upravu 
(KILU) u okviru 
Programa
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građanskog 
angažovanja 
sprovela je 
monitorisanje 
javnog finansiranja 
OCD za ovu 
godinu, te je 
izveštaj objavljen 
u novembru 
2023. god. U 
prvom tromesečju 
naredne godine 
počinje proces 
monitorisanja za 
2023. god. Izveštaj 
o monitorisanju 
javnog finansiranja 
NVO. KILU. 2023. 
Link: https://
www.klgi-ks.
com/ëp-content/
uploads/2023/11/
Raporti-i-
monitorimit-te-
financimit-publik-
te-OJQ-ve-ALB.pdf

2.1.5 Pobol-
jšanje cen-
tralne baze 
podataka 
o javnom 
finansiranju 
OCD-a na 
Kosovu. 
ojqfi-
nancime.
rks-gov.net

Centralna 
onlajn 
platforma 
podataka 
za javno 
finansiranje 
OCD 
razvijena 
i potpuno 
funkcionalna

2019-2021: Poboljšana je centralna onlajn baza 
podataka o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu. 
Sada možete pronaći podatke o javnoj finansijskoj 
podršci za OCD po godinama, institucijama, 
nevladinim organizacijama, itd. 2022: Od 2022. 
god. omogućeno je direktno izveštavanje 
na platformi, kao i objavljivanje podataka o 
sredstvima međunarodnih donatora.

2019-2021: Platforma centralne vlade za 
javno finansiranje organizacija civilnog 
društva u Republici Kosova. Kancelarija za 
dobro upravljanje u uredu premijera, Vlada 
Republike Kosovo. Link na albanskom jeziku: 
http://ojqfinancime.rks-gov.net/ 2022: Baza 
podataka o finansiranju NVO.  Kancelarija za 
dobro upravljanje u uredu premijera, Vlada 
Republike Kosovo. Platforma centralne vlade 
za javno finansiranje organizacija civilnog 
društva u Republici Kosova. Link na albans-
kom jeziku: http://ojqfinancime.rks-gov.net/
lista-e-hollesishme/
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2.1.6 
Pregled 
priručnika 
za spro-
vođenju 
uredbe o 
javnom 
finansiranju 
OCD-a

Revidiran 
i ažuriran 
priručnik 
na osnovu 
komentara i 
nalaza mini-
starstava, 
opština i 
OCD

2019-2021: U 2022. god. biće pokrenuta revizija 
postojeće regulative javnog finansiranja NVO, 
kako bi se otklonile glavne prepreke koje su 
identifikovane tokom godina njenog sprovođenja, 
a zajedno sa njom će biti revidiran i priručnik. 
Januar-jun, 2023.: Ministarstvo finansija, rada i 
transfera saopštilo je da će sadašnja regulativa 
javnog finansiranja NVO biti izmenjena i to nakon 
usvajanja Zakona o upravljanju javnim finansija-
ma. Nakon toga, priručnik će takođe biti revidiran.

2019-2021: Nema podataka o konkretnim 
aktivnostima u periodu 2019-2021

MFPT je u procesu 
revizije Priručnika 
i Uredbe. Revizija 
Uredbe je u Planu 
podzakonskih akata 
Ministarstva i za istu 
je osnovana radna 
grupa. Shodno tome, 
to znači da će se tokom 
ove godine revidirati 
odredbe Uredbe 
i pristupiti njenoj 
dopuni/promeni.

2.1.7 
Povećanje 
uloge nadg-
ledanja MF 
u spro-
vođenju 
uredbe

Cirkularni 
dopis Minis-
tarstva finan-
sija (Odsek 
za budžet) za 
sprovođenje 
Uredbe za 
ministarstva

2019-2021: Odsek za budžet, u komunikaciji sa 
budžetskim organizacijama, stalno traži primenu 
Uredbe o finansiranju NVO.

2019-2021: Nema informacija da li je 
cirkularno pismo poslato od strane 
Ministarstva finansija. 2022: Ministarstvo 
finansija, rada i transfera je u decembru 
2022. god. pripremilo i uputilo institucijama 
Cirkularno pismo za sprovođenje Uredbe o 
javnom finansiranju nevladinih organizacija.

2.1.8 
Stvaranje 
saradnje i 
komunikaci-
je između 
OB i OCD-a 
u vezi ciklu-
sa finansir-
anja OCD-a 
u javnim 
finansijama 
(planiranje, 
izvršenje, i 
revizija)

Sprove-
dene javne 
konsultacije 
o godišnjem 
planu javnih 
poziva sa 
centralnog 
i lokalnog 
nivoa za 
finansiranje 
OCD uključu-
jući planiran-
je, izvršenje 
i monitori-
sanje

2019-2021: Sistem planiranja i izveštavanja i 
revizije javnog finansiranja NVO kontinuirano 
se unapređuje. Platforma, osim što predstavlja 
prozor za objavljivanje planova finansijskih 
sredstava koje institucije izdvajaju za OCD, 
u narednoj fazi može se i planirati da se 
prilagodi i direktno poveže sa bazom podataka 
međunarodnih donatora koji finansiraju OCD na 
Kosovu, kojim trenutno upravlja Kancelarija EU na 
Kosovu.

Sistem planiranja i 
izveštavanja i revizije 
javnog finansiranja 
NVO kontinuirano 
se unapređuje. 
Platforma, osim što 
predstavlja prozor za 
objavljivanje planova 
finansijskih sredstava 
koje institucije izdvajaju 
za OCD, u narednoj 
fazi može se i planirati 
da se prilagodi i 
direktno poveže sa 
bazom podataka 
međunarodnih 
donatora koji 
finansiraju OCD na 
Kosovu, kojim trenutno 
upravlja Kancelarija 
EU na Kosovu. Ovo je 
zapravo i zahtev Ureda 
EU.
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Specifični cilj 2.2. Poboljšanje pravnog i institucionalnog okvira za razvoj individualne i korporativne filantropije.

Aktivnosti Proizvod 
(outputi)

Rezultati KDU, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Civikos, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo      
sprovođenja

2.2.1 
Pregled 
pravnog 
okvira za 
definisanje 
i regulisanje 
filantropije 
(uključujući 
donacije, 
usklađivan-
je oblasti 
OBP-a)

Pripremlje-
ni koncept 
dokumenti 
za stvaranje 
sveobuhvat-
nog pravnog 
okvira za 
filantropiju

2019-2021: Iako su neke početne inicijative 
poduzete na nivou diskusije tokom godine, 
nema promena u zakonodavstvu koje se tiče 
individualne i korporativne filantropije. Nema 
napretka koji treba napomenuti. Planirano je da 
se kreiranje i jačanje institucionalnih mehanizama 
za razvoj individualne i korporativne filantropije 
sprovede u saradnji sa PAK-om, FGI-om i AT 
Projektom i na tome bi trebalo raditi tokom 2022. 
god.

2022: U aprilu 2022. god. održan je prvi 
sastanak neformalnog foruma filantropije, 
čime je obeleženo osnivanje Foruma u okviru 
Aktivnosti građanskog angažovanja, zajednički 
doprinos KCSF-a i misije USAID-a na Kosovu 
da obezbede platformu koja omogućava 
sistematsku diskusiju o pitanjima i akcije za 
stvaranje povoljnijeg pravnog i praktičnog 
ekosistema za filantropiju na Kosovu.

Analizu pravnog i regulatornog okvira za 
filantropiju na Kosovu razvija KCSF u saradnji 
sa European Center for Not-or-Profit Law 
- ECNL, u okviru Aktivnosti građanskog 
angažovanja. Analiza uključuje sveobuhvatan 
i višeslojni pristup glavnim preprekama 
koje koče razvoj filantropije, daje uporedne 
evropske prakse i predlaže konkretna rešenja 
za identifikovana pitanja. Analiza će poslužiti 
kao osnova za pokretanje političkog dijaloga 
koji promoviše kulturu individualnog davanja 
za opšte dobro.

Analizu pravnog 
i regulatornog 
okvira za 
filantropiju na 
Kosovu koju razvija 
od KCSF u saradnji 
sa European 
Center for Not-
or-Profit Law, u 
okviru programa 
za Aktivnosti 
građanskog 
angažovanja, je u 
završnom procesu. 
Nalazi i preporuke 
će se raspravljati 
sa relevantnim 
akterima.

2.2.2 Dizajn 
i razvoj 
programa 
obuke za 
porezne 
službenike 
o domaćim 
i međun-
arodnim 
praksama 
upravljanja 
poreskih 
olakšica za 
individu-
alnu i kor-
porativnu 
filantropiju

Dizajniran 
i održan 
program 
obuke, i 
održavanje 
sesija 
obuke..

2019-2021: Nema pomaka i stoga se, u skladu 
sa prethodnim aktivnostima, odgađa za narednu 
godinu.
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2.2.3 
Stvaranje 
i jačanje 
institucio-
nalnih me-
hanizama 
za razvoj 
individu-
alne i kor-
porativne 
filantropije

Definisane 
instituciona-
lne odgov-
ornosti 
za moni-
torisanje i 
unapređenje 
pravnog i 
političkog 
okvira za 
filantropiju  
Relevant-
no osoblje 
obučeno 
od strane 
institucija 
odgovornih 
za politike 
filantropije

2019-2021: Ova aktivnost će se sprovesti 2022. 
god. Nema napretka.

2.2.4 In-
formativne 
kampanje 
za pre-
duzeća i 
građane o 
mogućnos-
tima koje 
pojedinci ili 
korporacije 
nude za 
filantropiju

Dizajnirani 
i štampani 
leci (1000 
primeraka) 
Leci dis-
tribuirani 
građanima i 
poslovanjima

2019-2021: Nema napretka.

Specifični cilj 2.3. Regulisanje dodele javne imovine na korišćenje OCD.
Aktivnosti Proizvod 

(outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Civikos, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo       
sprovođenja

2.3.1 
Stvaranje 
standarda, 
procedura, 
kriterija i 
transpar-
entnih insti-
tucionalnih 
mehaniza-
ma za

Standardi i 
procedure 
su izrađeni i 
odobreni

2019-2021: Odobren je Zakon br. 06/l-092 o 
davanju na korišćenje i zamenu nepokretne 
imovine opštine kao i Uredba (VRK) - Br. 
09/2020 o određivanju procedure za davanja 
na korišćenje i o razmeni opštinske nepokretne 
imovine, koji regulišu procedure, kriterijume kao 
i transparentne mehanizme za regulisanje dodele 
opštinske imovine za OCD.

2019-2021: Zakon Br. 06/L-092 za davanje 
na korišćenje i razmeni nepokretne imovine 
opštine. Ministarstvo administracije lokalne 
uprave. 03.04.2019. Službeni list Republike 
Kosova.

Link na albanskom jeziku: https://gzk.rks-gov.
net/ActDetail.aspx?ActID=18917 2022:MALS 
je tokom 2022. god. započeo proces dopune/
izmena Zakona o davanju na korišćenje i

Nacrt zakona 
o davanju na 
korišćenje 
i razmeni 
nepokretne 
imovine opštine 
je usvojila Vlada u 
decembru.
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regulisanje 
davanja 
državne 
imovine u 
službu OCD

razmeni nepokretne imovine opštine, ali je 
to dodatna aktivnost pored aktivnosti koje su 
sprovedene.Januar-jun, 2023.: albanski jezik: 
https://konsultimet.rks-gov.net/vieëConsult.
php?ConsultationID=41689

2.3.2 Os-
mišljavanje 
i razvoj 
programa/
sistema 
obuke za 
državne 
službenike 
o korišćenju 
standarda i 
procedura 
za reg-
ulisanje da-
vanja javne 
imovine na 
korišćenje 
OCD

Dizajniran 
i razvijen 
trening za 
sprovođenje 
standarda i 
procedura

2019-2021: Nakon usvajanja Zakona br. 06/l-092 
i Uredbe (QRK) – br. 09/2020, organizovane su 
obuke za pojašnjenje procedura za dodelu opš-
tinske imovine, uključujući OCD. Sastavljeno je i 
cirkularno pismo, u kome je opštinama dostavlje-
no obaveštenje u vezi sa procedurama za vraćanje 
imovine oduzete od strane KAP-a u vlasništvo 
opština i u vezi sa procedurama davanja opštinske 
imovine na korišćenje.

2.3.3 Izrada 
elektronsk-
og registra 
državne 
imovine 
date na 
korišćenje 
OCD

Elektronski 
registar 
pripremljen i 
funkcionalan

2019-2021: Zakon br. 06/l-092 o davanju na 
korišćenje i zamenu nepokretne imovine opštine 
kao i Uredba (QRK) - Br.09/2020 o određivanju 
procedure dodele na korišćenje i o razmeni 
opštinske nepokretne imovine, predvideli da 
su opštine obavezne da objave spisak opštinske 
imovine koje planiraju dati na korišćenje, ova se 
lista mora objaviti na veb stranici dotične opštine. 
Januar-jun, 2023.: Tokom juna meseca, MALS je 
potvrdio da će uključiti kreiranje elektronskog 
Registra državne imovine date na korišćenje OCD 
na platformi e-opštine.

2019-2021: Iako su prema informacijama 
iz KDU-a, opštine, na osnovu relevantnog 
zakona i pravilnika za ovu oblast, dužne 
da objave spisak opštinske imovine koja 
je stavljena u upotrebu, nema podataka 
ili informacija da li je elektronski registar 
državne imovine koja je data na korišćenje za 
OCD pripremljen.

Kreiranje registra 
je već uključeno 
kao deo procesa 
unapređenja ove 
platforme, proces 
za koji se rele-
vantne procedure 
još razvijaju od 
strane MALS-a.

Specifični cilj 2.4. Stvaranje sistema sufinansiranja projekata OCD koje finansira Evropska unija

Aktivnosti Proizvod 
(outputi)

Rezultati KDU, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Civikos, po periodima: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo        
sprovođenja

2.4.1 
Stvaranje 
financijskih 
mehaniza-
ma u Mini-
starstvu 
intergracije

Mehanizam 
finansiranja 
je uspostavl-
jen i opera-
tivan

2019-2021: Nema napretka.
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za sufi-
nansiranje 
projekata 
finansiranih 
od EU za 
OCD

2.4.2 
Stvaranje 
standarda, 
procedura, 
kriterija i 
transpar-
entnih insti-
tucionalnih 
mehaniza-
ma za sufi-
nansiranje 
projekata 
OCD koje 
podržava 
EU

Analiza 
dobrih praksi 
u sufinansir-
anju pro-
jekata OCD 
podržanih od 
strane EU, 
pripremljena  
Standardi i 
procedure 
odobrene, a 
odgovorne 
institucije sa 
relevantnim 
budžetom su

odlučene.

2019-2021: Sprovođenje u toku. Početni razgovori 
su u toku.

2019-2021: Nema konkretnih podataka o 
ovom procesu

Početni razgovori su u 
toku.

2.4.3 Diza-
jniranje i 
razvijanje 
jednog 
programa/
sistema 
obuke za 
službenike 
i OCD-e o 
korišćenju 
standarda i 
procedura 
za sufi-
nansiranje 
projekata 
OCD-a koji 
su finan-
sirani od 
strane EU

Program 
obuke 
pripremljen 
i sproveden 
za relevant-
no osoblje 
nadležnih 
institucija.

2019-2021: Nema napretka.
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2.4.4 
Održavanje 
informa-
tivnih sesija 
za OCD o 
mogućnos-
tima sufi-
nansiranja 
projekata 
koje po-
država EU

Održano 5 
informa-
tivnih sesija 
u glavnim 
regionima.

2019-2021: Nema napretka.

2.4.5 
Zapošl-
javanje 
službenika 
za koordi-
naciju pro-
cesa javnog 
finansiranja 
OCD

Novi 
službenik je 
regrutovan i 
na poslu.

2019-2021: Bivši službenik MIE-a je prebačen u 
Kancelariji za dobro upravljanje/Ured premijera.
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ANEKS III. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 3: RAZVOJ PRAKSI I POSTUPAKA ZA UGOVARANJE 
OCD U PRUŽANJU JAVNIH USLUGA3

Specifični cilj 3.1. Poboljšanje zakonskog i institucionalnog okvira za uređivanje ekonomskih aktivnosti OCD-a

Aktivnosti Proizvod (outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 
2019-2021; 2022; januar-jun 
2023

Civikos, po periodi-
ma: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo 
sprovođenja

3.1.1 Konsolidacija 
opšteg pravnog 
okvira, uključujući 
poresko 
zakonodavstvo, u 
vezi sa ekonomskim 
aktivnostima OCD

Izrada analize politike odredbi 
koje je potrebno adresirati 
Pripremaju se Pravni okvir je 
konsolidovan (posebno Zakon o 
porezu na prihode korporacija) 
Pravni okvir je u sprovođenju

2019-2021: Nije bilo posebnih 
aktivnosti za ovu akciju. Januar-jun, 
2023.: MFRT je izvestio da je 
poresko zakonodavstvo u procesu 
izmene.

Januar-jun, 2023.: 
Nema podataka da li 
su promene direktno 
vezane za ekonomske 
aktivnosti OCD.

3.1.2 Priprema 
uputstva za 
sprovođenje 
konsolidovanog 
zakonskog okvira 
uz slučajeve za 
studiranje

Uputstva su pripremljena 2019-2021: Nije bilo posebnih 
aktivnosti za ovu akciju.

3.1.3 Organizovan-
je informativnih 
sesija za službenike, 
obuhvatajući poreske 
službenike kako bi se 
informisali o izmena-
ma u zakonskom 
okviru

Održane tri informativne sesije 2019-2021: Nije bilo posebnih 
aktivnosti za ovu akciju.

Specifični cilj: 3.2. Unapređenje znanja institucija o postojećim mogućnostima (modelima) za ugovaranje OCD

Aktivnosti Proizvod (outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 
2019-2021; 2022; januar-jun 
2023

Civikos, po periodi-
ma: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo       
sprovođenja

3.2.1 Završetak pro-
cene potreba za

Procena potreba i formular za 
uspostavljanje standarda

2019-2021: Trenutno je MFRT 
prepoznat kao institucija koja

2022: Platforma CiviKos 
u okviru projekta

3 Potpuno sprovedene aktivnosti su u senci zelene boje, aktivnosti u procesu sprovođenja žutom dok su nerealizovane aktivnosti u crvenom.
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pružanje javnih 
usluga od strane 
OCD-a u raznim 
oblastima rada

i procedura za pružanje javnih 
usluga od strane OCD-a

podržava OCD u pružanju 
usluga. Polazna tačka, pored 
potrebe za daljim unapređenjem 
zakonodavstva, treba da bude 
stvaranje baze podataka za OCD 
koje su pružaoci usluga. Takođe, 
Platforma CiviKos u saradnji sa 
Kancelarijom za dobro upravljanje/
Uredom premijera je u procesu 
završetka procene potreba 
organizacija koje pružaju usluge u 
okviru projekta „Ublažavanje uticaja 
pandemije COVID-19 na OCD koje 
pružaju usluge” koje podržava 
Balkan Trust for Democracy, 
finansiran od strane nemačkog 
Marshallovog fonda - USAID.

„Ublažavanje uticaja 
pandemije COVID-19 
na OCD koje pružaju 
usluge“, u partnerstvu 
sa European Center 
for Not for-Profit 
LawStichting (ECNL) 
i Kancelarijom za 
dobro upravljanje, 
kao i finansirano od 
strane Balkanskog 
fonda za demokratiju, 
projekat nemačkog 
Marshallovog fonda 
Sjedinjenih Država i 
USAID-a, pripremio je 
sledeće dokumente: 
„Mapiranje i izazovi 
organizacija civilnog 
društva u pružanju 
socijalnih i porodičnih 
usluga na Kosovu“; 
“Dokument o politika u 
vezi ugovaranja usluga 
od OCD”; i “Pravni okvir 
u Republici Kosovo u 
vezi ugovaranja usluga 
od NVO”.

3.2.2 Dizajn i razvoj 
jednog programa 
obuke za službenike 
o zakonskom 
okviru i postojećim 
modelima o 
ugovaranju OCD-a u 
vezi pružanja javnih 
usluga

Obuka je osmišljena i razvijena za 
pravni okvir i postojeće modele 
za ugovaranje OCD Održavanje 6 
sesija obuka za ugovaranje OCD

2019-2021: Ova aktivnost je vezana 
sa promenama zakonodavstva.

2019-2021: Nema 
podataka o tome da li 
je obuka pripremljena i 
sprovedena.

3.2.3 Lansiranje 
kampanje za javno 
informisanje za OCD 
o mogućnostima da 
se pomogne vladi 
u pružanju javnih 
usluga

Kampanja javnog informisanja 
pripremila je 8 održanih javnih 
informativnih sesija

2019-2021: Kancelarija za dobro 
upravljanje je deo aktivnosti kojom 
je Fond za razvoj zajednice - CDF, 
u okviru Programa finansiranog iz 
granta Globalnog fonda, pokrenuo 
raspravu i proces kreiranja održivog 
mehanizma javnog finansiranja

2019-2021: Nema 
podataka o tome da li 
su održane sesije javnog 
informisanja
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organizacija civilnog društva (OCD) 
, za pružanje preventivnih zdravst-
venih usluga u zajednici u okviru 
nacionalnih programa za HIV i TB. 
Socijalno ugovaranje je mehanizam 
javnog finansiranja OCD koji se 
smatra bitnim faktorom u održivom 
i efikasnom odgovoru na HIV i TB, i 
dokazuje kapacitet Vlade da osigura 
kontinuitet sprovođenja ovih usluga 
koje pružaju OCD i nakon prelaska 
sa finansijske podrške donatora.

Specifični cilj 3.3. Poboljšanje zakona koji uređuju standarde i procedure za pružanje javnih usluga od strane OCD-a

Aktivnosti Proizvod (outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 
2019-2021; 2022; januar-jun 
2023

Civikos, po periodi-
ma: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo       
sprovođenja

3.3.1 Kreiranje 
baze podataka sa 
svim potrebnim 
informacijama o 
OCD koje pružaju 
javne usluge i 
potencijalnim OCD 
koje mogu postati 
pružaoci usluga

Dizajniranje baze podataka 
završen. Pokrenuta baza podataka  
Sve OCD registrovane kao 
potencijalni pružaoci javnih usluga

2019-2021: Ministarstvo finansija, 
rada i transfera ima spisak 
nevladinih organizacija koje pružaju 
socijalne usluge. Ministarstvo 
zdravlja takođe ima spisak 
nevladinih organizacija koje pružaju 
zdravstvene usluge. Nekadašnje 
MRSB, sada Ministarstvo 
finansija, rada i transfera, ima na 
raspolaganju spisak nevladinih 
organizacija licenciranih za pružanje 
socijalnih i porodičnih usluga na 
nivou zemlje. Br. licenciranih NVO 
dostigao je na 49 NVO. Takođe, 
Platforma CiviKos je u procesu 
prikupljanja podataka za OCD koje 
pružaju usluge.

2019-2021: Nema 
podataka o tome da 
li je baza podataka 
projektovana i 
kompletirana.

Specifični cilj 3.4. Poboljšanje zakona koji uređuju standarde i procedure za pružanje javnih usluga od strane OCD-a

Aktivnosti Proizvod (outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 
2019-2021; 2022; januar-jun 
2023

Civikos, po periodi-
ma: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo        
sprovođenja

3.4.1 Stvaranje 
standarda, procedura 
i kriterija za 
uređivanje pružanja 
javnih usluga od 
strane OCD-a

Standardi i procedure su izrađeni 
i odobreni

2019-2021: Nije bilo posebnih 
aktivnosti za ovu akciju.

MFPT je formirao 
radnu grupu za izradu 
nacrta propisa za usluge 
organizacija civilnog društva.

Ministarstvo 
finansija, rada 
i transfera je u 
decembru 2023. 
god. osnovalo je 
radnu grupu za 
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izradu Pravilnika 
o ugovaranju 
usluga OCD, koju 
čine predstavnici 
institucija i 
predstavnici 
OCD. Prvi 
sastanak radne 
grupe održan 
je u decembru. 
Aktivnosti radne 
grupe sprovodi 
Platforma Civikos 
u saradnji sa 
Kancelarijom 
za dobro 
upravljanje, 
u okviru 
projekta Human 
Rightivism, 
uz podršku 
Ambasade 
Švedske u Prištini, 
preko Fonda za 
razvoj zajednice 
(CDF).

3.4.2 Priprema 
priručnika Onlajn 
sa uputstvima o 
ugovaranju OCD-a 
za pružanje javnih 
usluga na osnovu 
izmenjenog zakonsk-
og okvira

Priručnik sa uputstvima o 
ugovaranje OCD za pružanje 
javnih usluga je pripremljen i 
podeljen, na osnovu izmenjenog 
zakonskog okvira Priručnik 
objavljen na veb stranici

2019-2021: Nije bilo posebnih 
aktivnosti za ovu akciju.



51

ANEKS IV. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 4: POVEĆATI VOLONTIRANJE ZA PROGRAME OD 
JAVNOG INTERESA4

Specifični cilj 4.1. Povećati i promocija volontiranje za programe od javnog interesa

Aktivnosti Proizvod (outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 
2019-2021; 2022; januar-jun 
2023

Civikos, po periodi-
ma: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo       
sprovođenja

4.1.1 Izraditi i 
odobriti Koncept 
dokumenta o 
volontiranju

Pripremljen koncept dokument 
za regulisanje i promociju 
volontiranja 

Odobrene preporuke koncept 
dokumenta o volontiranju i druge 
neophodne mere

Preporuke koncept dokumenta 
su odobrene čime se osigurava 
dosledno sprovođenje

2019-2021: Koncept dokument 
za volontiranje je u procesu 
završavanja i već je u završnoj fazi. 
O ovom procesu razgovaralo 
se i povodom Dana mladih u 
julu 2020. god., a zajedno sa 
nevladinim organizacijama 
učesnicama dogovorili smo 
se da ovaj nacrt što pre bude 
na preliminarnim i javnim 
konsultacijama. U cilju doprinosa 
procesu završavanja Koncept 
dokumenta za volontiranje, nacrt je 
podeljen nevladinim organizacijama 
koje rade u oblasti volontiranja. 
U oktobru 2021. god. zajedno 
sa NVO LENS smo u završavanja 
dokumenta i vrlo brzo će se nastaviti 
sa preliminarne javne konsultacije 
i odobrenje u Vladi. Januar-jun, 
2023.: KDU je u koordinaciji sa 
TACSO, i koji će tokom ove godine 
podržati KDU sa stručnošću da završi 
koncept dokument.

2019-2021: Iako je 
koncept dokument 
o volonterizmu 
pripremljen i 
podeljen nevladinim 
organizacijama koje 
rade u ovoj oblasti, 
preporuke iz ovog 
koncept dokumenta 
nisu usvojene. 2022: 
Tokom 2022. god., 
KCSF je zajedno sa 
organizacijom TOKA 
počeo sprovesti studiju 
o volontiranju na 
Kosovu, koja ima za 
cilj da izda konkretne 
preporuke i rešenja za 
poboljšanje ekosistema 
volontiranja na Kosovu.

KDU je u procesu finalne 
analize postojećeg koncept 
dokumenta i istraživanja o 
najboljim praksama.

Istraživanje o 
volontiranju 
na Kosovu od 
strane KCSF i 
TOKA je završeno. 
U narednom 
periodu će se 
identifikovati 
mogućnosti za 
unapređenje i 
angažovanje u 
volontiranju i 
razgovarati sa 
relevantnim 
stranama.

4.1.2 Sprovođenje 
preporuka iz Koncept 
dokumenta

Koncept dokument o regulisanju 
promocija volontiranja je pri-
premljen Preporuke koncept 
dokumenta o volontiranju i druge 
neophodne mere odobrene 
Preporuke koncept dokumenta 
su odobrene čime se osigurava 
dosledno sprovođenje

2019-2021: Ova aktivnost će se 
sprovesti u okviru preliminarne ak-
tivnosti i treba se odgoditi za 2022. 
god.

4 Aktivnosti u procesu sprovođenja su sa žutom senkom dok su nerealizovane aktivnosti crvenom senkom.
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Specifični cilj 4.2. Razvoj kapaciteta OCD-a za regrutaciju, angažovanje i upravljanje volontera.

Aktivnosti Proizvod (outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 
2019-2021; 2022; januar-jun 
2023

Civikos, po periodi-
ma: 2019-2021; 2022; 
januar-jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo       
sprovođenja

4.2.1 Lansiranje 
šeme grantova 
za finansiranje 
aktivnosti za razvoj 
kapaciteta za 
OCD-e za efektivno 
upravljanje volontera

Objavljena šema grantova 
i ugovoreno je 4-5 OCD za 
sprovođenje programa obuke za 
efikasno upravljanje volonterima 
u njihovim lokalnim zajednicama

Potrebni zakoni izmenjeni; 
Službeni list; veb stranice KDU/
UP; Izveštaji o sprovođenju

strategije

2019-2021: Nije sproveden.

4.2.2 Priprema 
priručnika sa 
uputstvima 
o regrutaciji 
i upravljanju 
volonterima

Pripremljen i distribuiran 
Priručnik sa uputstvima za 
angažovanje volontera, na osnovu 
izmenjenog zakonskog okvira

Priručnik objavljen na veb stranici 
KDU/UP.

2019-2021: Nije sproveden.

Specifični cilj 4.3. Podizanje svesti građana o mogućnostima i vrednostima volontiranja

Aktivnosti Proizvod (outputi)
Rezultati KDU, po periodima: 
2019-2021; 2022; januar-jun 
2023

Civikos, po 
periodima: 2019-
2021; 2022; januar-
jun 2023

Rezultati KDU, period 
jul-decembar 2023

Civikos, period 
jul-decembar 
2023

Nivo       
sprovođenja

4.3.1 Podizanje 
svesti građana o 
mogućnostima 
i vrednostima 
volontiranja

Pripremljen video spot o važnosti 
volontiranja i emitovan u medi-
jima Leci o tome kako se može 
organizirati volontiranje pripreml-
jeni i distribuirani

2019-2021: Povodom obeležavanja 
Međunarodnog dana mladih 
organizovali su zajednički sastanak 
i konferenciju za štampu zajedno 
sa nevladinim organizacijama koje 
rade sa mladima i onima koji se 
bave volontiranjem 12.08.2019. 
Kancelarija za dobro upravljanje 
- Ured premijera zajedno sa 
Ministarstvom kulture, omladine i 
sporta, kao i organizacijama; PEN 
- Peer Educators Network / Lens / 
Misija OEBS-a na Kosovu / UNICEF / 
RYCO / organizovali su konferenciju 
povodom Svetskog dana volontera 
05.12.2019.

2019-2021: Prema 
podacima KDU, KDU 
je zajedno sa nekoliko 
nevladinih organizacija 
i međunarodnih 
donatora organizovao 
konferenciju povodom 
Svetskog dana 
volontera. Napravljen je 
i emitovan video spot o 
važnosti volontiranja.
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4.3.2 Nadogradnja 
Onlajn registra za 
novoregistrovane 
volontere

Onlajn registar je poboljšan

Unapređen Onlajn registar i 
potpuno operativan

2019-2021: U čast Dana mladosti, 
Lens, uz podršku Misije OEBS-a na 
Kosovu i u saradnji sa Ministarstvom 
kulture, omladine i sporta i KDU/
UP, predstavili su Omladinsku 
platformu Kosova. Cilj ove platforme 
su poslovi, stažiranje, obuka, 
stipendije, grantovi i mnoge druge 
mogućnosti, sve u jednoj platformi.

2019-2021: Nema 
podataka o tome da li je 
platforma unapređena. 
2022: Prema podacima, 
Platforma je ponovo 
funkcionalizirana, ali 
je još uvek treba se 
održavati.
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